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   TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Murat YAVUZ, 

 

 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar, yoklamayı alalım lütfen. 

 

        Yoklama yapıldı. 

 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, olmayan arkadaşlarımız var mı gruplarında? 

Arkadaşlar, Adalet ve Kalkınma Partisinin mikrofonunu açalım. 

        --……….. Meclis Üyesi: Başkanım, Murat Yavuz şehir dışında olduğu için izinli 

sayılmasını talep ediyoruz. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Milliyetçi Hareket Partisi? 

        --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Bizde eksik yok başkanım 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Cumhuriyet Halk Partisi? Peki, olmayan 

arkadaşlarımızın mazeretli sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 

       Değerli Belediye Meclis Üyesi arkadaşlarım, basın kuruluşlarının değerli temsilcileri ve 

çok Sevgili, Kıymetli Gemlik halkı. Gemlik Belediye Meclisimizin 6 Kasım 2024 bugün, saat 

15.00'te İlçemiz Hamidiye Mahallesi Kültür Merkezi'nde gerçekleştireceğimiz Kasım Ayı 

Olağan meclis toplantısına katılımlarınızdan dolayı öncelikle teşekkür ediyorum. 

Yapacağımız çalışmamızın başta ilçemize ve milletimize hayırlı olmasını temenni ediyorum. 

       02.10.2024-07.10.2024 ve 16.10.2024 tarihli olağan meclis görüşme tutanaklarını 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

       Önergelerimiz var mı arkadaşlar? Toplamda 10 tane önerge var. Önergelerin ilgili 

komisyonlara havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 

        Evet, grup sözcülerimiz söz almak ister misiniz?  Yoksa direkt. Buyurun Selim Bey. 

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım,  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Selim Bey, sen şiir okuduğumu, şiir sevdiğimi 

biliyorsun. Bir şiir verdin. Dur, bir okuyayım. Getirdin madem.  

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Ben söyleyince Başkanım.  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Siz söyleyince mi? Yok, ben okuyayım bir. 

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Hayır Başkanım, ben söyleyeyim. 



        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tılsımı mı kaybolur diyorsun? Tılsımı mı 

kaybolur?  

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Daha iyi anlayacaksınız.  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki,  

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sabrın sonu selamettir Başkanım.  

        Sayın Başkan, Sayın Belediye Meclis Üyesi arkadaşlarım, Sayın Değerli Hazırun, çok 

Kıymetli basınımızın güzide temsilcileri ve bizi ekranları başında izleyen Gemlikli 

vatandaşlarımız. Hepinizi şahsım ve partim adına sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. Kasım ayı 

meclis toplantımızın ilçemize ve Türkiye'mize hayırlar getirmesini temenni ediyorum. 

        Konuşmamın başında geçtiğimiz günlerde TUSAŞ'ın Kahramankazan'daki yerleşkesine 

düzenlenen hain saldırıda şehit düşenlere, kardeşlerimize Allah'tan rahmet, yaralılarımıza acil 

şifalar diliyorum. Türkiye'nin güvenliği için gece gündüz çalışan TUSAŞ ailesine ve aziz 

milletimize geçmiş olsun dileklerimi iletiyor, terörü lanetliyorum. Teröre hiçbir zaman boyun 

eğmedik. Bundan sonra da boyun eğmeyeceğimizin bilinmesini istiyorum.  

        Bu ay 10 Kasım, Kurtuluş Savaşımızın Başkomutanı, Cumhuriyetimizin banisi, ilk 

Cumhurbaşkanımız Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ölüm yıldönümü. Bu vesileyle Gazi 

Mustafa Kemal'i ve onunla birlikte ahirete intikal etmiş tüm kahramanlarımızı, gazilerimizi ve 

şehitlerimizi rahmetle, şükranla yâd ediyorum. 1000 yıldır bu toprakları vatan yapan, içinde 

her alanda çalışan, mücadele eden, katkı sağlayan herkesi tazimle anıyorum. Maziden, atiye 

giden bu yolculukta ülkesine ve milletine verdiği hizmetlerle adını tarihe altın harflerle 

yazdıran tüm güzel insanlar, yüreğimizde hep yaşayacaklardır.  

        Sayın Başkanım, kasım ayı ilçemizin ekonomik, tarımsal ve kültürel kimliğinin 

vazgeçilmez parçası olan Gemlik sofralık zeytinin hasat zamanı demektir. Coğrafi işaretli 

Gemlik zeytini dünya pazarlarında kendine sağlam bir yer edinmiştir. Hasat süresinin 

ilçemize bereket ve kazanç getirmesini temenni ediyor, çiftçilerimizin ve esnafımızın 

emeğinin her şeyin üzerinde olduğunu belirterek, bu süreçte kendilerine bol kazançlar 

diliyorum. Kooperatiflerimizin üreticilerimize hak ettiği değeri vermesini temenni ederken, 

özellikle Marmara Birlik başta olmak üzere zeytin paydaşlarının elini taşın altına koymasının 

önemli olduğunu bir kez daha vurguluyor, Belediye olarak Sayın Başkanım sizlerin de 

çiftçimize, özellikle yağlık zeytin alımında destek olmanızı, bu konuda yapacağınız her türlü 

çalışmada biz muhalefet olarak destekçiniz olacağımızı bilmenizi istiyorum. Basında çıkan bir 

habere göre Sayın Başkanım, Marmarabirlik Belediyenin alacağı yağlık zeytini ücretsiz 

sıkacağı ile ilgili bir bilgi paylaşılmıştı. Bu konuda çiftçimizin yanında olmanızı özellikle 

hassaten rica ediyorum.  

        Kıymetli Belediye Meclis Üyesi arkadaşlar, ilçemizin gururu olan Gemliksporu sahadaki 

başarılarından dolayı tebrik ediyor, tüm sporcularımıza ve teknik ekibimize teşekkür 

ediyorum.  Onların başarıları Gemlik’in adını spor camiasında duyuruyor ve bizlere gurur 

veriyor. Ayrıca Bursaspor'un taraftarlarının kırdığı seyirci rekorları hepimizi sevindirdi. 

Bursa’mızın milli takımı olan Bursaspor'a destek veren tüm hemşerilerimize teşekkür 

ediyorum. Her galibiyetiyle kentimizde bir bayram havası yaşatıyorlar. Artık televizyonlarda 

Bursaspor’u yayınlamaya başladılar. Bu başarılarının artarak devam etmesini temenni 

ediyorum. 

        Sayın Başkanım, Gemlik gibi deprem riski yüksek bir bölgede yaşıyoruz. Bu nedenle 12 

Kasım Afet Eğitimi Hazırlık Günü. Farkındalık yaratmak ve afetlere karşı hazırlıklı olmak 

açısından büyük önem taşıyor bugün. Belediye olarak, halkımızın bilinçlendirilmesi için 

eğitim çalışmaları ve kamu binalarının güçlendirilmesi konusunda çalışmalarımızı ön plana 

alarak dirençli Gemlik oluşturmak için belediyemizden gayret ve çaba bekliyorum.  

        Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım. Şu rakamları hafızanıza not etmenizi 

istiyorum. 8 ay, 5304 saat. Bu elbette bize seçimi hatırlatıyor. Belki 52 ay, 1605 gün,38 bin 

520 saat. Sayın Başkanım bunları not alırsanız, bir ay sonraki mecliste tekrar hatırlatmak 



nasip olursa inşallah. Bunlar sadece rakam değil. Affetme ihtimali olmayan bir zaman 

sürecini simgeliyor. Belki 1 dakika sonra, belki de şimdi. Yani her an bir deprem olabilir. 

Ama maalesef ne uhrevi kitaplarda, ne bilim dünyası buna dair kesin bir garanti veremiyor. O 

zaman depremle ilgili çalışma yapmak için neyi bekliyoruz? Sayın Başkanım neleri 

bekletiyorsunuz? Zaman bir su misali gibi akıp geçiyor. Belki bu toplantı sonunda yukarıda 

söylediğim 5304 saat, 5306 saat olarak geçti diyeceğiz. Yani 2 saat daha zaman geçmiş 

olacak. Görev sürenizin %10’unu doldurdunuz geçiriyorsunuz Sayın Başkanım. Seçildiğiniz 

günden bu yana kentsel dönüşüm konusunda, dirençli bir yapı oluşturma adına somut hiçbir 

şey yapmadınız. Yıkılma ihtimali olan tek bir binayı bile dönüştürmediniz. Bir canın kıymeti 

sizin eğlenceniz için harcayacağınız binlerce vakitten çok daha kıymetlidir ve önemlidir. 

Unutmayın ki Allah verdiği canı elbette yalnızca ona aittir ama buna vesile olanlar, yani biz 

sorumlular, yani katillerin cezası hem dünyevi, hem uhrevidir. Kaldı ki rakamlar her an 

değişebilir. Ama bu sürecin bekleyişle geçmeyeceği gerçeği sabittir. Gelin bu geç kalmış 

süreci bir an önce ele alalım. Çünkü deprem beklemez. Ama biz beklemekle ne kazanıyoruz 

orasını da bilemiyorum. Sayın Başkanım vakit geçiyor.221 gün geçti. Ama siz hala Belediye 

Başkanlık oyunu oynuyorsunuz. Artık toparlanıp gerçeklerle yüzleşmeye başlayın. Ziyaretçi 

sayınızı mı azaltırsınız, festivalleri mi eksik yaparsınız bu elbette sizin kararınız. Ama deprem 

haricinde her şeyle oyalanmaya devam ediyorsunuz. Unutmayın deprem beklemez. Deprem 

affetmez. Deprem parti, deprem partidaş, deprem gönüldaş, deprem akraba, deprem hemşeri, 

deprem Belediye Meclis Üyesi tanımaz. Artık silkelenmenin ve Belediye Başkanı olduğunuzu 

hatırlamanın zamanı geldi ve geçiyor. Aksi takdirde bir gün “bütün bu kayıplar neye yaradı?” 

diye sorulduğunda verdiğiniz yanıt, arkadaşlar verdiğimiz tek yanıt “geçmiş olsun” olmamalı. 

        Sayın Başkanım, çocuklarımız geleceğimizin teminatıdır. 20 Kasım Dünya Çocuk 

Hakları günü vesilesiyle onların sağlıklı, güvenli ve eşit bir dünyada yaşama hakkını her 

zaman savunacağımızı ifade etmek isterim. Ülkemizde çocuk istismarı ve çocuk ölümlerinin 

bir an evvel son bulması için, Narin’lerin yaşaması için Belediye olarak hizmetlerimizde 

çocuklarımızın gelişimini destekleyecek projeleri hayata geçirmeye öncelik ve pozitif 

ayrımcılık yapılması gerektiğini düşünüyorum.  

        Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyesi arkadaşlar. Öğretmenlerimiz, çocuklarımızın ve 

toplumumuzun geleceğini inşa eden kahramanlardır. Bu ay 24 Kasım Öğretmenler Günü 

vesilesiyle tüm öğretmenlerimize şükranlarımı sunuyorum. Eğitimin kalitesini arttırmak için 

belediye olarak yeni okulların yapımı için gerekli alanları ayırmaya ve özel teşebbüslerle 

işbirliği yapmaya sizleri yönlendiriyorum. Onların emeği ile yarının aydınlık nesilleri 

yetişiyor. Sayın Başkanım, 29 Ekim Cumhuriyet etkinliğinde stadyumda öğrencilerin 

şiirlerden, okuduklarından etkilenerek aklıma bir şiir yazmak geldi. Bunu da birlikte 

başaracağız mottosuyla sizin sesinizden duymak istiyoruz. Rica etsem okuyabilir misiniz? 

Başkanım yok, yok zamandan şey yapmıyorum. Hani zamanımı Başkan’a kullandırıyorum. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben kırmayayım. Bırakın o kadar şey olsun ya. O 

kadar birbirimize nazımız geçecek yani. Doğru söylüyor aslında yani birlikte başaracağız. Ben 

söylediği her şeyi tek tek not alıyorum. Dolayısıyla teşekkür ederim. Eleştiri insanları 

geliştirir arkadaşlar. Herhangi bir sıkıntı yok. 

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Buyurun Başkanım bekliyoruz. Zamanı size yazdık. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Son notumu alıyorum. 

        Zeytin bahçeleriyle bereket gelir yuvaya 

        Gemlik Körfezidir merhem olur her yaraya   

        Eğitimde böyle filiz verir zamanla 

        Öğretmenler rehberdir karanlık anlarda 

        Zeytinyağı misali sağlıktır bilgisi 

        Hayata lezzet katar her öğütü, sesi 

        Kutsaldır kök salan zeytin ağaçlarının gölgesi 



        Öğretmenlerdir bilgiye donatan nesilleri 

        Ey yavuz 

        Lafla peynir gemisi yürümez 

        Sözle bu ülke bölünmez 

        Sağa sola göz kırpmakla bu yol yürünmez 

        Sen de çiftçiye ol destek  

        Beraber yürüyelim bu yolda 

 

        Bu son dörtlüğü de ben eklemiştim 

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Katkılarınız için Sayın Başkanım teşekkür ederim. 

Öğretmenlerimize ithaf olunsun. Kasım ayı zeytinle beraber birleştirmeye çalıştım.  

        Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım. Büyükşehir Belediyesi'nin 

terminallerde yıkmış olduğu merdiven ve engelli girişlerinin hatadan dönülerek tekrar 

yapılması bizim açımızdan isabetli bir karar olmuştur. Aynı şekilde terminal Umurbey 

bağlantı kavşağından yapılan hatadan dönülmesi de memnuniyet vericidir. Terminal girişini 

yıkan değil, tekrar yapan emeğe saygı duyuyoruz. Kavşakta ise yapılan değil, yapana değil, 

yıkan emeğe saygı duyuyoruz. Ve soruyoruz. Sayın Başkanım ne yapıyorsunuz? Ne yapmaya 

çalışıyorsunuz? Stratejik planda belirttik. Kes, kopyala, yapıştır yaptığınızı. Şimdi de yapboz 

mu oynuyorsunuz? Siz Belediye Başkanı olduğunuzun hala farkında değil misiniz? Yoksa 

sizinle Büyükşehir Belediyesi arasında bir sorun mu var? Eğer böyle bir sorun varsa bunun 

günahını niye Gemlik halkı ödüyor. Bu kamu zararını ey Şükrü DEVİREN siz cebinizden mi 

veriyorsunuz? Yapıyorsunuz, bozuyorsunuz. Bozuyorsunuz, yapıyorsunuz. Merak ediyoruz 

Sayın Mustafa BOZBEY belediye başkanlarıyla beraber önceki dönem Başkanımız Sayın 

Uğur SERTASLAN’la beraber koordinatör olarak Gemlik’e geldiler. Gemlik trafiği felç oldu 

Sayın Başkanım. Siz bunları daha önceden ön göremiyor musunuz? Size bu konuda yardımcı 

olmuyorlar mı? Ben gerçekten merak ediyorum.  

        Sayın Başkanım, belediye mülklerine yapılan %400’lük kira artışının, yaklaşık %400’lük 

kira artışının eğer doğruysa ciddi bir hata olduğunu düşünüyorum. Esnafa destek 

olamadığımız, hatta gastronomi festivallerinde olduğu gibi esnafımızın olumsuz etkilendiği 

bir ortamda bu denli yüksek kira artışları daha fazla yük getirmektedir. Bu artışların eğer 

doğruysa tekrar gözden geçirilmesini talep ediyor, esnafımıza hak ettiği desteği sağlamanız 

gerektiğini vurgulamak istiyorum. 

        Değerli arkadaşlar, Sayın Meclis Üyesi arkadaşlarım, Sayın hazırun ve Gemlikli 

vatandaşlarım. Son olarak geçtiğimiz hafta Cumhuriyetimizin 101. yılını kutladık. 

Cumhuriyet Bayramını büyük bir coşkuyla kutlamayı hepimiz arzuladık ve güzel bir 

katılımla, yürüyüşle etkinliğimizi hep beraber yaptık. Cumhuriyet Bayramı'na katılan her 

vatandaşımıza, yürüyüşe katılan her vatandaşımıza teşekkürü borç biliyorum. Özellikle 

hassaten Milliyetçi Hareket Partisi Ülkü Ocakları gençleri ve Cumhuriyet Halk Partisi gençlik 

örgütüne yapmış oldukları sloganlardan ve desteklerden, yarattıkları heyecanlardan dolayı 

ayrıca teşekkür ediyorum. Cumhuriyet Bayramı, kadınlara seçme ve seçilme hakkını tanıyan 

bir gündür. AK Parti iktidarının 22. yıl dönümünü kutladığımız bu günlerde, AK Parti'de 

cinsiyet, kılık ve kıyafet ayrımı yapmadan, kılık ve kıyafet ayrımı yapmadan bu hakların 

kullanılmasının teminatıdır. Ne var ki bu anlamlı kutlamada Cumhuriyetimizin bu değerlerine 

saygı göstermeyen, hatta sözlerinin büyük bir kısmı küfür, hakaret %7 si olduğu ifade edilen 

sanatçının getirilmesi hepimiz için üzüntü verici bir durum oluşturmuştur. Ben burada elbette 

o sanatçının sözlerini tekrar etmekten çekiniyorum ve üzülüyorum. Söyleyemem de, yüzümde 

kızarır. Ancak bu sözleri Sayın Başkanım müsaade ederseniz size takdim edeceğim. Osman 

Bey grup başkanlarına da birer tane verirseniz. Başkanım, burada okuyayım mı diye sordu 

arkadaşlar. Ben de diyorum ki eğer yüreğiniz yetiyorsa, diliniz el veriyorsa bu sözleri burada 

okumanızı rica edeceğim. Ama biliyorum ki okuyamayacaksınız. Zira bir Cumhuriyet 



Bayramında böylesine halkımızda hitap eden, dile getirilmeyecek seviyedeki ifadelerin bir 

festival, bir Cumhuriyet Bayramı şenliğinde hitaben dile getirilmeyecek seviyede ifadelerin 

gençlerimizin önüne çıkması, bırakın savunmayı. Açıklamanın bile zor olduğu bir durum 

olduğu kanaatindeyim. Sayın Başkanım bilmenizi isterim ki halkımız size güvenip bu göreve 

layık görmüştür. Ancak bu güvene layık olmak her icraatta ve her etkinlikte topluma örnek 

teşkil eden bir çizgide hareket etmeyi gerektirir. Maalesef bu tür etkinliklerde seçilen 

sanatçılara, kullandıkları dile ve temsil ettikleri değerlere gereken hassasiyetin 

gösterilmediğini üzülerek görmekteyiz.  

        Hata bir, terör örgütü propagandası yapan sanatçıyı getirdiniz. Dile getirmeye çalıştık. 

Hata iki, kitapla alakası olmayan kişiyi getirdiniz. Bu ülkenin Cumhurbaşkanına hakaret eden 

cümleler söyledi. Yanlış olduğunu dile getirdiniz. Biz de bir şey demedik. Ama üçüncü 

yapılan bu sanatçı etkinliği artık hatadan, yanlış anlaşılmadan, danışmanınızdan, sizi buraya 

yönlendirenlerden ağri olmalı. Sayın Başkanım hiç mi bakmıyorsunuz? Festivallerden veya 

ziyaretçilerden vakit mi bulamıyorsunuz? Çağırdığınız kişileri buraya davet ederken sosyal 

medyada ismini yazsanız bunlar çok rahat karşınıza çıkacak. İfade ederken bile üzülüyorum. 

konunun gündeme gelmesini bile istemiyorum. Ama biz defalarca söylediğimiz halde siz 

ısrarla, ısrarla bu millete ters hareketler yapıyorsunuz. Atalarımızdan devraldığımız kültür ve 

ahlak anlayışı sizin de eminim ki hamurunuzun yoğrulduğuna inandığım “Eline, diline, beline 

sahip ol” düsturuna dayanmaktadır. Bu değerlere ters düşen ifadeleri ile tanınan bir şarkıcının 

sadece sosyal medyada popülerliği temel alınarak gençlerimizin karşısına çıkarılmasını 

şiddetle eleştiriyorum. Oysa Mevlana ya da Gandhi'nin olduğu söylenen bir söz der ki 

“Söylediklerinize, söylettiklerinize, çıkan kelimelerinize dikkat edin düşüncelerinize dönüşür. 

Düşünceleriniz duygularınıza, duygularınız davranışlarınıza, davranışlarınız alışkanlıklarınıza 

dönüşür. Alışkanlıklarınız karakterinize, karakteriniz kaderinize dönüşür.” Sayın Başkanım 

“ayrı bir Belediye Başkanı göreceksiniz. Siz bile değişeceksiniz” demiştiniz daha önceki 

hatalardan dolayı. Şimdi ben soruyorum size. Gemlik'in kaderini dönüştürmek istediğiniz, 

yönlendirmek istediğiniz sanatçılar bu kişiler mi? Bunların sözlerine binaen mi Gemlik’i ve 

bizleri dönüştüreceksiniz gerçekten merak ediyorum. Ve çok üzüldüğüm için belki yapmam 

yanlış olabilir, hata olabilir ama bunu da dile getirmek istiyorum. Bu küfürbaz sanatçıya 

Kültür Biriminden 68 milyonluk hatırladığım kadarıyla bütçeden para veriyorsunuz. Kaç para 

verdiğinizi bilmiyorum. Ama biraz sonra önergelerimiz içerisinde yer alacak 2023 yılında 

Çukurbahçe Camii ve Kur'an Kursu Yaptırma Yaşatma Derneği Camii inşaatına katkı 

sağlamaya gelince para yok diyorsunuz. İbrahim TOKGÖZ, Fatih UZUN, Berna 

IŞIKDOĞAN mutlaka size danışarak “Başkanım bu camii yardım istiyor. Ne yapalım?” diye 

sormuşlardır. Eğer sormadılarsa, kendileri yaptıysa bu ayrı bir garabet. Size sordular siz “yok” 

dediyseniz bu bambaşka bir garabet ama bunun sonucunda camii yapılmasına, 2023 yılından 

bekleyen şeye para yok. Küfürbaz sanatçıya para var. Bu maalesef büyük bir çelişkidir. Daha 

fazla şey söylemek istiyordum ama söylemek istemiyorum. Bu nedenle Cumhuriyetimizin 

değerlerini halkımıza ve özellikle kadınlarımıza saygı göstermeyen böyle bir tercihin yapılmış 

olmasını şiddetle ve şiddetle kınıyorum. Gemlik Belediyesi olarak toplumun değerlerini göz 

ardı etmeyen, gençlerimize örnek olacak etkinlikler düzenlemenin asli bir görev olduğunu bir 

kez daha vurgulamak istiyorum ve diyorum ki depremde söylediğim gibi Sayın Başkanım, 

silkelenin, kendinize gelin, Belediye Başkanı olduğunuzu ve her yapılan etkinliği sizin 

sahiplenmeniz gerektiğini bir kez daha belirtiyorum.  

        Katılımlarınız ve katkılarınız için teşekkür ediyor. Hepinize saygı ve sevgi ile 

selamlıyorum. Alacağımız kararların Gemlik’imize, Gemlik halkımıza, Gemlik gençliğimize,  

Gemlik'imizin çocuklarına hayırlar getirmesini temenni ediyor, beni dinlediğiniz için hepinize 

teşekkür ediyorum. Saygılar sunuyorum Başkanım. 



        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Katkılarınızdan dolayı biz teşekkür ederiz. 

Sorduğunuz veya sorguladığınız her şeye tek tek cevap vereceğim. Evet, buyurun. Milliyetçi 

Hareket Partisi grup sözcüsü 

        --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Selim Bey size pas attı. Siz de bir 

dörtlükle geri dönüş yaptınız. Ben de bir dörtlükle müsaadenizle devam etmek istiyorum 

sözlerime başlamak istiyorum.  

        Kızıl karanlık aralanmaya başladı  

        Gökyüzü ay yıldızın ışığı ile aydınlanmaya başladı  

        Bir yanım yükten kurtuldu 

        Bir yanımda hala yük 

        Sıra Doğu Türkistan, Sıra Gazze’de  

        Sözlerime başlamadan önce zalimin zulmü altında varlık mücadelesi veren 

soydaşlarımıza, dindaşlarımıza bir kez daha buradan yanlarında olduğumuzu ifade etmek 

istiyorum. 

        Sayın Başkanım, Sayın Meclis, Değerli Gemlikliler, Saygıdeğer basın mensupları. Sizleri 

Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Öncelikle bu ayki 

toplantımızda alacağımız kararların İlçemize, Ülkemize hayırlar getirmesini temenni 

ediyorum. 

        Aziz vatanımızın Kurtuluş meşalesini yakan ve son günlerinde dahi Misak-ı Millî için 

mücadele eden, Devletimizin banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü vefatının seneyi 

devriyesinde rahmet ve minnetle yâd ediyor, gösterdiği hedefe durmadan yürüyeceğimizi bir 

kez daha buradan dile getiriyorum.  

        Cumhuriyetimizin kuruluş yıllarında Menemen ayaklanmasında şehit edilen ilk öğretmen 

Mustafa Fehmi Kubilay’ı, 26 Haziran 1979 tarihinde Gaziantep Şahinbey Aliye Ömer Battal 

İlkokulu'nda Müdür Yardımcısı iken PKK terör örgütü tarafından şehit edilen Mehmet Saygı 

Güder hocamızı, 21 Kasım 2022 tarihinde Gaziantep Karkamış Kocatepe İlkokulu'nda şehit 

edilen Ayşenur Alkan hocamızı, 22 Ekim 1993 tarihinde Diyarbakır Hazro Dadaş Köyü 

İlkokulu'nda şehit edilen 5 Şubat 1959 Gemlik doğumlu Ethem Yaşar hocamızı ve Rahman 

Rahime kavuşan tüm öğretmenlerimizi rahmetle anıyor ve bu uğurda Gazipaşa’yı kendilerine 

rehber kılarak, aydınlık Türkiye'nin yarınlarının mimarlarını yetiştirmek amacıyla yola çıkan 

eğitim camiamızın saygıdeğer mensuplarının 24 Kasım Öğretmenler Gününü tebrik 

ediyorum. 

        Sayın Başkan, Değerli Meclis. Bugünkü toplantımızda 16 teklif ve 27 rapor görüşeceğiz. 

Bu maddelere baktığımızda birçoğunun tahsis ve satış konularının olduğunu görüyoruz. Yine 

Gemlik'in temel sorunlarına bir çözüm getirilmediğini, bir ayın geride kaldığını üzülerek ifade 

etmek istiyorum. Temel sorunlarımız olan trafik, kentsel dönüşüm, çevre kirliliği, sokak 

hayvanları gibi konuların sümen altı edildiği veyahut ötelendiğini görmek bizleri geleceğe 

dair bir umudumuzun olmamasına itmektedir.  

        Sayın Başkan, Değerli Meclis. Geçtiğimiz günlerde Terminal girişinin kapatılması ile 

adeta bir kaos ortamı yaşamak zorunda kaldık. Söz konusu uygulama daha sonra Sayın 

Başkanımızın inisiyatif alarak uygulamayı sonlandırdığını belirtmesi ile sorunu bir nebze de 

olsa ötelemiş olduk. Sizlerin huzurunda bu konuda şu soruları Saygıdeğer Başkanımıza 

yöneltmek istiyorum. Seçim vaadinizde olan Gemlik’in giriş sorununa ilişkin geçen bu süre 

zarfında ne gibi projeler üzerinde çalıştınız? Bu projeler ne aşamadadır? Yoksa defaatle dile 

getirdiğiniz gibi hala gözlemleme sürecinde misiniz? Söz konusu UKOME kararı belediyeye 

ne zaman bildirilmiştir? Bu bildirim üzerine niye Gemlikli hemşerilerimize zamanında 

bilgilendirme yapılmamıştır? Söz konusu uygulamanın kaldırılması akabinde bu projenin 

UKOME tarafından yapıldığını belirtmişsiniz. Ancak Büyükşehir Belediyesi Kanunu 

dokuzuncu maddesinde “UKOME kararları Büyükşehir Belediye Başkanının onayı ile 

yürürlüğe girmektedir” demektedir. Hal böyle olunca bu kararı alan Sayın BOZBEY kendi 



inisiyatifi ile mi bu kararı almıştır? Yoksa size danışarak mı almıştır?  Bu açıklamalarınız da 

bir çelişki yok mudur? Hadi bu konu size sorulmadı diyelim. En nihayetinde burası bir hukuk 

devleti, bizimde hukuk birimimiz var. UKOME kararlarına karşı İdare Mahkemesi'nde niye 

yürütmenin durdurulması ile alakalı olarak iptal davaları açılmamıştır veyahut açılmış mıdır? 

Bu konuda sizlerden bilgi talep ediyoruz Sayın Başkanım.  

        Sayın Meclis, geçtiğimiz ay plan bütçe toplantısını gerçekleştirdik. Bu toplantımız 

esnasında Sayın Başkanımız “önemli bir toplantım var” diyerek Meclisin yönetimini Şükrü 

Bey'e bıraktı. Biz bu durumu “Gemlik’in sorunları ve geleceğinin görüşüldüğü bir toplantıda 

niye bırakılıp gidiyor” diye sizleri arkanızdan eleştirmiştik. Meclisi yöneten Şükrü AKSOY 

Beyefendi Başkanımız, Başkanın diğer belediye başkanları ile birlikte Bursaspor Başkanı 

Enes Bey’i ziyaret edeceğini ve son anda bunun belirlendiğini bizlere dile getirdi. Ancak biz 

bu durumun böyle olmadığını daha sonra yine basından öğrendik. Sayın Başkanımızın 

Gemlik'in geleceğinin konuşulduğu ve soruların sorulup cevaplarının alınacağı bir toplantıyı 

yarıda bırakarak, bir tepsi baklava ile Özlüce'ye gittiğini üzülerek gördük. Bu durum Gemlik 

halkına ve Belediye Meclisine yapılmış olan bir saygısızlıktır. Bursaspor hassasiyetiniz 

madem bu kadar ağır basıyordu Temmuz ayında Büyükşehir Belediye Meclisindeki 

Bursaspor ile ilgili olan gündeme niye girmediniz veyahut niye çekimser kaldınız?  

        Saygıdeğer Meclis, Değerli hazirun. Malumunuz üzerine Kasım ayı geldi ve ilçemizin 

dört bir yanında zeytin hasadına başlandı. Bizim belediyemizin bünyesinde bulunan Gemtar 

bu zeytin hasadı dönemini nasıl geçiriyor? Bu süreç hakkında sizlerden, Gemtar 

yöneticilerinden bilgi talep ediyoruz? Bu konuda uzman olarak aldığınız, altına araç tahsis 

ettiğiniz, saha çalışmasını yürüttüğünü söylediğiniz Tayfun Bey ve varsa ekibi ne gibi bir 

rapor hazırladı? Bu araziler ve tespit edilen yerlerdeki süreç ne olacaktır? Bu zamana kadar bu 

arazileri kullananlara karşı ecrimisil talep edilecek midir? Ne kadar zeytin toplanması 

öngörülmektedir? Bu toplanan zeytinlerden belediyemize elde edilecek gelir ne kadardır? 

Zannediyorum ki bizler Meclis olarak Gemtar’ı, Gemtaş’tan ayırmadığımız için bu soruların 

da cevabını alamayıp, kayıkçı kavgasına devam edip duracağız.  

        Sayın Başkan, Değerli Meclis. Geçtiğimiz günlerde 29 Ekim Cumhuriyet Bayramımızı 

coşkuyla kutladık. İlçemizde de hem Kaymakamlığımızın, hem de Belediyemizin çeşitli 

etkinlikleri oldu. Ancak bu etkinliklerde bir ifade ve kişi dikkatimi çekti. Buradan bunu 

paylaşmak istiyorum. Haber şu şekilde “İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Ekrem 

İMAMOĞLU ve Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Mustafa BOZBEY’in seçim 

şarkılarını yapan sanatçı Ali ALTAY sahne aldı.” İfade bu şekilde. Şimdi bu sanatçının 

yapmış olduğu sahne performansı ile ilgili elbette bir diyeceğim yoktur. Saygımız da 

sonsuzdur. Diyeceğim şu neden bu sanatçı? Bu sanatçı bir ücret aldı mı? Aldıysa ne kadar 

aldı? Gemlik Belediyesi üzerinden birilerine diyet ödemek zorunda mı kalıyoruz?  

        Sayın Başkan, Değerli Hazırun. Son günlerde tarafımıza gelen bir başka şikâyet konusu 

ise Belediye mülklerinde bulunan kiralamalarda oturan kiracıların kira artış oranları ile 

ilgilidir. Yasal zam yapılması gerekirken, bizlere gelen, ifade edilen yanlışsam siz düzeltin. 

%200 - %300 gibi zamların kiracılardan talep edildiği belirtilmektedir. Kanunen yasal zam 

oranları bellidir. Belli iken nasıl bir sosyal belediyecilik uygulaması ile biz bir fahiş kira 

bedeli talep ediyoruz? Aynı şekilde Borçlar Kanununda hukukçu arkadaşlarımız da var. Bir 

kişiden kiranın uyarlanmasını isteyebilmemiz için 5 yıl geçirmemiz gerekiyor. Bununla ilgili 

de yasal süreci başlatmamız gerekirken, biz %200 - %300 isteyerek esnafımızı daha da 

mağdur mu ediyoruz? Bu konuda da sizlerden bir açıklama bekliyoruz Sayın Başkanım. 

Hülasa Anadolu'da bir söz var. “Hasan Dağı arpalıktır, eğer saban sürerse. Her derede bir 

değirmen, su gelirse. Her kümeste bir tavuk, eğer köylü verirse. Bu gidişat iyi gidişat, eğer 

sonu gelirse.” Buraya kadar sorduklarım 7 aylık süre zarfında ki bütün cevaplarımızı ali cenap 

kişiliğinizle, hiç çekinmeden sorularımıza cevap verdiniz Sayın Başkanım. Buradan sonraki 



söyleyeceğim konular ise halihazırda bu ayki Belediye Meclis toplantımızda gündeme alınan 

teklifler ve raporlarla alakalı birkaç cümle etmek istiyorum müsaadenizle.  

        Gündeme gelen tekliflerde, 16. Maddesinde Fen İşleri Müdürlüğünün ilçemiz sınırları 

dâhilinde ekteki talep listesinde belirtilen hız kesici setler, durak yapımı, trafik akışı yönü ve 

benzeri konularla ilgili talebi bulunmaktadır. Burada bu idari yaptırımı yapacak olan hali 

hazırda Fen İşleri Müdürü iken, buradaki hız kesici kararları almak buradaki meclisin 

gündeminde midir Sayın Başkanım? Fen İşleri Müdürünün bunu inisiyatif alarak yapması 

gerekmez mi? Yani 17 tane hız kesici gündem maddesi eklenilmiş arkasına ve biz bu 17 

taneyi komisyonlara havale edeceğiz. Komisyonlarda görüşülecek. İki ay sonra bu hız 

kesiciler sokaklara konulmalı mı, konulmamalı mı? Fen İşlerinin bu konuda inisiyatif alıp 

yapması gerekmiyor mu? Biz halihazırda geçmiş olduğumuz dönemlerde Borusan 

İlkokulu'nda kaldırım çalışması noktasında bir önerge vermiştik. Arzu Hanım sağ olsun 

başladığını, bittiğinde de gerekirse birlikte de gidip görebileceğinizi belirtti. Ama buradaki hız 

kesicilerle alakalı yani bir komedi güzergâhı için yani komedi oyunun içinde gibi duruyoruz 

Sayın Başkanım. Yani Fen İşlerinin asli yapması gereken, idarenin devamlılığı ilkesi olan bir 

ilkede bize önerge olarak kendisi getiriyor. Şunu diyebilir. “Benim geçen dönem, 2024 yılında 

bütçem 260 milyondu. 2025 yılında bunu 230 milyona düşürüyorum. Benim harcayacak bir 

param yok. Bunu da siz karar alın. Ben buradan buna çözüm üreteyim” diyebilir. Ama çok 

komik bir durum bununla alakalı olarak. Yine aynı şekilde geçen dönemde, geçen ayki 

toplantıda Selim Bey dile getirdi. Mustafa abinin vermiş olduğu önerge ile ilgili. “İktidar 

Partisindeniz. Niye önerge veriyorsunuz?” diye bu konuyla alakalı olmak üzere.  “Söz uçar, 

yazı kalır” denildi. Hay hay herkesin önerge verme hakkı var. Akabinde ben bir konuşma 

yaptım. Şükrü abi, Şükrü Bey bu konuyla alakalı “parti içi karışmayın. Müdahale etmeyin” 

dedi. Bu raporlar kısmına bakıyoruz. Mustafa abinin vermiş olduğu önerge, Plan Bütçe 

Komisyonunda beş kişi tarafından reddediliyor. Yani reddedenlerden üçü Cumhuriyet Halk 

Partisinden komisyon üyesi. Yani bunu kendi aranızda, kendi aralarında istişare yapmıyorlar 

mı? Yani bir grup üyesi, sizin meclis üyeniz bir önerge veriyor. Geri kalan 3 arkadaş bunu 

reddediyor. Yani sonrasında da ben bunu dile getirince, Şükrü Bey kalkıyor diyor ki “iç 

işlerimize müdahale etmeyin.” Yani kendi içinde böyle bir tezatlık, böyle bir durum olabilir 

mi Sayın Başkanım bununla alakalı? Akabinde Milli Eğitim ve Kültür Spor Komisyonu ile 

alakalı 3 tane karar alınmış. Rapor alınmış. Bunlar tek tek alınmış. Konu ne? Tiyatro ekibi ile 

alakalı 3 tane konu. Yani bu konuyla alakalı olarak tek rapor düzenleniyor mu? Bununla 

alakalı önergeler geldiğinde Yazı İşleri bunları tek rapor haline getiremiyor mu? Yani bununla 

alakalı kendi içinde halihazırda idarenin sizden bağımsız olduğunu düşünerek söylüyorum. 

İşleyişinde yani bu böyle devam edecekse geri kalan 52 ayda ciddi sıkıntı var demektir. Yani 

Fen İşleri Müdürü hız kesici koymak için meclise getiriyor. Biz de bunu oylayacağız. Karara 

bağlayacağız. 2 ay sonra ben Fatih Abiye satışlar ne oldu bile diyemeyeceğim. Hız kesicileri 

almış olduk gündeme tekrardan bununla alakalı. Yani bu konularda özellikle dikkat 

edilmesini istirham ediyorum. Beni de sabırla dinlediğiniz için hepinize saygılarımı 

sunuyorum. Teşekkür ederim. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Büyük Birlik Partisi? Sizin kısa 

olduğu için sizi aradan çıkartalım. 

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri, Gemlikli 

vatandaşlarımız ve Gemlik’imizin güzide basını. Hepinizi Büyük Birlik Partisi grubu adına 

saygıyla selamlıyorum.  

        Sayın Başkanım daha önce, geçmiş dönemde verdiğim önergelerden iki âdetini gündeme 

aldığınız için öncelikle teşekkürlerimi sunuyorum. Çocuk parklarına kamera yerleştirilmesi ve 

yenilenmesi hususunda 2025 bütçesine ayırmışsınız ve daha önce, önceki mecliste bunu 

belirtmiştim ve bunu gündeme almışsınız. Yenilenme talebi ve parklara, çocuk parklarının 

kameralarını güncelleme hususunda maddeye aldığınız için buradan teşekkürlerimi 



sunuyorum. Ve aynı zamanda tiyatro topluluğu ile ilgili de bir önerge vermiştik. Bunu da 

gündeme almışsınız. Bununla ilgili de teşekkürlerimi sunuyorum.  

         Ayrıca bu Endüstri Mesleğin oradan karşıya geçiş yoluyla ilgili de bir cevap dönülmüş. 

Karayolları 14. Bölge Müdürlüğünde yetki ve sorumluluk. Bununla ilgili ne aşamadayız? 

Karayolları Müdürlüğü ile görüşülüyor mu bu hususlar? Eğer görüşülmüyorsa bununla ilgili 

randevu alıp ben de sizlerle birlikte elimi taşın altına koymak isterim. Bilginiz olsun. Ve 

harici geçtiğimiz günde Gemlik'te bir festival oldu. Film Festivali. Bu 20 kişiyi geçmedi 

rakamsal olarak. Çok bir sönük geçti. Burada para harcandı tabii. Ne kadar bir para harcandı? 

Böyle gereksiz harcamalar, halkın parasını çarçur etmek ve israf etmek doğru mudur? Rakam 

ne kadardır? Ve aynı zamanda festivallerin fizibilitesi yapılmıyor mu? Yapılmıyorsa o kadar 

danışmanın anlamı nedir Sayın Başkanım? Hani önceden bir fizibilite yapılırsa, bu festivaller 

olsun, diğer kültürel etkinlikler olsun. Bununla ilgili fizibilite yapılırsa belediye bütçesi de 

zarara uğramamış olur ve aynı zamanda merkez Asım Kocabıyık Camisi var. Bu camimizin 

erkek tuvaleti ücretsiz.  Ama bayan kısmı şu an ücretli. Rahmetli Asım Kocabıyık vasiyetinde 

“hiçbir şekilde cami altındaki işletmeye verilmeyecektir. Tuvaletler olsun. Diğer kısımlar 

olsun.” Böyle bir vasiyeti vardır.  Bu vasiyete niye uyulmamaktadır Sayın Başkanım? 

Bununla ilgili bilgi almak isteriz. Ve aynı zamanda önümüz kış biliyorsunuz. Bu BUSKİ 

rögar kapakları var. Bu kanalların içi çok pis Sayın Başkanım. Yağmur falan yağdığında 

taşma oluyor ve giderlerde koku oluyor. Bununla ilgili bir BUSKİ çalışma yaparsa Gemlik 

halkımız da buradan sevinmiş olur en azından. Aynı zamanda geçtiğimiz günlerde Umurbey 

Kavşağı yolu kapatılmıştı. Bu kapatılma kararı komisyondan mı çıktı? Ve komisyondan 

çıktıktan sonra UKOME’de oylama yapılırken Sayın Belediye Başkan Yardımcımız Arzu 

KARATAŞ Hanımefendi UKOME’de onay vermiştir buna. Bunun hakkında bilginiz var 

mıdır?  

        Saygı ve sevgilerimi sunuyorum. Ve aynı zamanda bitirmeden son kez Başkanım, şöyle 

resimler halinde, bir engelli vatandaşımızın,  

        --………….:  
        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Efendim? Bitsin en son cevap verirsiniz Arzu Hanım. 

Müdahale etmeyelim. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Cevaplarımızı en son verelim arkadaşlar. 

Birbirimizi dinleyelim. Devam edin. 

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Şimdi Sayın Başkanım, bir engelli kardeşimizin şöyle 

kadrajı var gözünden. Resim haline getirdik biz bunları. Orhangazi Caddesi'nde bu engelli 

rampaları var. Biliyorsunuz kaldırımlarda. Bunlar çok kötü durumda. Engellilerimiz 

geçemiyor buralardan. Bununla ilgili bir çalışma yapmanızı istiyorum. Ben bunları 

okumayayım tek tek, mahalle mahalle, sokak sokak. Ben bunları size teslim edeyim. Gereğini 

yapın Sayın Başkanım. Saygı ve sevgilerimi sunuyorum. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Cumhuriyet Halk Partisi. 

Buyurun Şükrü Bey. 

        --Şükrü AKSOY Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Çok Değerli Belediye Meclis Üyesi 

arkadaşlarım, bugün meclisimizi izlemeye gelen Cumhuriyet Halk Partisi'nin çok Değerli 

Başkanı, Değerli Yönetimi, esnaf odamızın çok Değerli Başkan Yardımcısı, Değerli 

Muhtarlarımız, Belediyemizin çok Değerli Bürokratları, basınımızın çok Kıymetli 

Temsilcileri, bugün meclisimizi izlemeye gelen çok değerli Gemlikli vatandaşlarımız. 

Hepinizi Cumhuriyet Halk Partisi Belediye Meclis Grubu adına saygıyla selamlıyorum. 

        Öncelikle bu trafikle ilgili Değerli arkadaşlar, konu konuşulduğu için, Belediye 

Başkanımız, Belediye Meclis Başkanımız gerekli açıklamaları yapacaktır ama trafikle ilgili 

biz seçildikten sonra ben Trafik Komisyonu kurulması konusunda bir talepte bulundum. Sayın 

Başkan da uygun gördü. Aslında 5216 Sayılı yasada bu yetki tamamen Büyükşehirdedir. 

Fakat Büyükşehir ilçenin iç dinamiklerini bizim kadar bilemez. Yani buradaki Belediye 



Meclis Üyeleri, odalar. Bu kentin dinamikleri, bu kentin insanı kadar bilmez. Dolayısıyla bu 

Trafik Komisyonunun oluşmasını arzu ettik. Buradan çıkacak talepleri arkadaşlarımız gidip 

bizatihi yerinde inceleyerek. Buradan vatandaşlarımız bu arkadaşlarımıza belediyeden daha 

hızlı ulaşmaları için, birebir sıkıntılarını paylaşmaları için bir komisyon oluşturduk değerli 

arkadaşlar. Amaç neydi? Buradaki sıkıntıları, soruları öneri olarak Büyükşehir'e taşımak. 

Dolayısıyla buradaki bir daha söylüyorum, buradaki komisyonun aldığı öneri kararlar. Kim 

onaylıyor? Büyükşehir Belediyesi UKOME onaylıyor. Peki, bu komisyonda sade öyle bir 

izlenim yaratıldı ki Cumhuriyet Halk Partili üyeler mi var? Hayır. Grubu bulunan siyasi parti 

olarak Cumhuriyet Halk Partisi, Adalet ve Kalkınma Partisi, Milliyetçi Hareket Partisi'nin de 

Belediye Meclis Üyeleri var. Anlattığınız konu doğru, yanlış tartışılır. Bazılarına göre doğru. 

Bazılarına göre yanlış ama sonuçta birlikte alınmış bir karar. Oy birliği ile alınmış değerli 

arkadaşlar. Bu öneri kadar, tabii bunların içerisinde Karayolları var. Bunların içerisinde 

Emniyet Trafik var. Yani uzman kadrolar da toplantıya katılıyorlar. Bir karar oluşmuş.  Ha bu 

kararı tartışabiliriz. Nihayetinde Belediye Başkanımız gelen talepler doğrultusunda eski haline 

döndürdü. Ama bilin ki bu karar böyle oluşuyor. Öneri kararı değerli arkadaşlar.  

        İkincisi, sanıyorum kesin bilmemekle beraber 

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım, UKOME’de Belediye Meclis Üyeleri var mı? 

       --Şükrü AKSOY Meclis Üyesi: Efendim 

       --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: UKOME’de Belediye Meclis Üyeleri var mı ki? Trafik 

Komisyonunda var. 

       --Şükrü AKSOY Meclis Üyesi: Arkadaşlar burada anlattım sanıyorum. Buradaki 

komisyon, 

       --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Buradaki Komisyonu değil. Yani kararı alınırken 

UKOME'nin kararında Belediye Meclis Üyeleri yok. Trafik Komisyonunda, Büyükşehir 

Trafik Komisyonunda Belediye Meclis Üyeleri var.  

       --Şükrü AKSOY Meclis Üyesi: Arkadaşlar Büyükşehir Trafik Komisyonu, Büyükşehir 

Trafik Komisyonu yok. Büyükşehirde, yasa Büyükşehir'e veriyor ulaşımı. Ulaşımın her 

konusunu mezarlıklar gibi, itfaiye gibi ve diğer birimler gibi. Yetki Büyükşehir’de. Buradaki 

öneri karar Büyükşehir’e göre UKOME dediğimiz bir Ulaşım Koordinasyon Kurulu'na 

gidiyor. Orada 17 tane ilçeden Ulaşım Daire Başkanı, Burulaş ve benzeri gibi ulaşımla ilgili 

bütün birimler, Karayolları var. Emniyet var. Diğer uzmanlar var. O kurula gidiyor. O kurulda 

bizim arkadaşlarla, bizim trafikteki arkadaşlarımızla görüşüp ortak karar vermişler. Öneri 

plan. Sonuç olarak amaç, buradaki sıkıntıları daha hızlı çözmek.  

       Diğer konulara geçmeden önce yanlış bilgilendirmeyi düzeltmek isterim. Milliyetçi 

Hareket Partisi Grup Başkanlarımız dedi ki “Şükrü abi, Şükrü Bey böyle” Arkadaşlar aslında 

tutanakları rica ediyorum. Okumasını diliyorum kendisinden. Ben o zaman çıkmıştı. 

Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanlığından bahsetmişti. Basın açıklamalarından bahsetmişti. 

Cumhuriyet Halk Partisi yönetimini, Cumhuriyet Halk Partisi yönetimiyle Belediye Başkanı 

arasındaki ilişkilere değinmişti. Tam da iç işleyişine böyle elini falan sokmadı, gövdesiyle 

girdi. Ben de Sayın Meclis Üyelerini bu konuda uyarma ihtiyacı hissettim. Dolayısıyla meclis 

üyesinin verdiği önergenin reddedilmesi veya reddedilmemesi ile ilgili bir konu değildi. Tabii 

ki Belediye Başkanıyla, belediyeyle, Belediye Meclis Üyeleriyle ilgili eleştirilerimizi de 

yapabiliriz. Tenkitlerinizi de yapabilirsiniz. Önerileri de yapabilirsiniz. Bu konuda hiçbir 

sakınca yok. O günkü konu farklıydı. Bu konuyu da düzeltmek istedim.  

       Evet, Değerli arkadaşlar Ankara'da bir terör Devletin çok önemli bir kurumuna bir saldırı 

oldu.  Öncelikle bu terör saldırısını nefretle kınıyorum. Kimden gelirse gelsin, nereden gelirse 

gelsin terör ve terördür. Bunu hep birlikte bunu kınamamız lazım. Bu ülkemizin iç barışına, 

bu insanlığımıza verecek, canımıza, malımıza verilmiş en büyük zarardır. Ki bu konuda çok 

bedeller ödedik. Bu anlamıyla beş tane vatandaşımızı kaybettik. Birçok vatandaşımız 



yaralandı. Hayatını kaybeden vatandaşlarımıza Cenabı Allah'tan rahmet diliyorum. Ailelerine 

başsağlığı diliyorum. Yaralı vatandaşlarımıza sağlık, sıhhat diliyorum.  

       Değerli arkadaşlar, 101 sene önce ülkemizde bir Cumhuriyet kuruldu. Bir hafta önce de 

Cumhuriyetimizin 101. Yılını kutladık. Öncelikle Cumhuriyet Halk Partisi Belediye Meclisi 

Grubu adına ve Gemliklilerin, Bursa’mızın, Türkiye'mizin Cumhuriyet Bayramını 

kutluyorum. Bu Cumhuriyet Bayramı öyle bir Cumhuriyet Bayramıydı ki, hatırlayın 100 sene 

önce emperyalist güçler anlaştı kendi aralarında. Ülkemizi, coğrafyamızı işgal etmeye 

geldiler. Hatta işbirlikçi, o yabancı Uluslararası Devletlerle anlaşmaya giden, davet eden 

anlayışlara karşı Kuvayi Milliye Anadolu Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti içerisinde çalışan 

Mustafa Kemal Atatürk ve onun arkadaşları o günün koşullarında dünyaya örnek olacak, 

dünyadaki mazlum milletlere örnek olacak Cumhuriyet’i 101 yıl önce kurdular.  Bu 

Cumhuriyet gerçekten öyle bir Cumhuriyettir ki bizden sonra dünyada birçok uluslar Mustafa 

Kemal Atatürk'ün kurduğu, emperyalizme karşı kurdu. Yurtseverlik anlamında. Bağımsız 

Türkiye Cumhuriyeti'ni kendine örnek aldılar. O noktada işgalci güçlere karşı büyük bir 

mücadele verdiler. Dolayısıyla bugün de meclisimizde aynen şu yazıyor. “Egemenlik kayıtsız 

şartsız milletindir.” Bu çok değerli.  Bu arkadaşlar aslında hepimizin özgürlüğünü, hepimizin 

temel hak ve özgürlüğünü kazanan bir anlayıştır. Cumhuriyetin kazanımlarını anlatsam saatler 

değil günler yetmez. Ama en önemlisini paylaşmak istersem şunu söylemek isterim. 

Övündüğümüz, hani çağdaş medeniyetler dediğimiz İskandinav ülkeleri, Avrupa'yı hep örnek 

gösteriyoruz ya. 1930 yılında kadına yerel yönetimlerde Mustafa Kemal Atatürk ve 

Cumhuriyet seçme ve seçilme hakkı verdi. Akabinde 1934 yılında Türkiye Büyük Millet 

Meclisi'nde seçilme hakkı verildi. Bu bence Cumhuriyet’in, Mustafa Kemal Atatürk'ün 

verdiği en önemli, kadına verdiği en önemli değerlerden bir tanesiydi. Mesela bizim çok 

övündüğümüz Fransa 1944 yılında verdi kadına seçme ve seçilme hakkı. Belçika 1948’de 

verdi. İsviçre1970’de verdi değerli arkadaşlar. Bir dikkat eder misiniz? İngiltere’den şundan 

hep bahsederiz dünyanın demokrasinin beşiğidir. Güneşin batmadığı ülke diye ilan edilir. 

Ama o Britanya İmparatorluğu İngiltere, Türkiye Cumhuriyetinin kadına verdiği seçme ve 

seçilme hakkından sonra büyük bir kadın yürüyüşü olur Londra'da. Ve o kadın yürüyüşü 

içindeki pankartlarda aynen şu yazıyordu. “Bizim kadınlarımızın Türkiye Cumhuriyeti'nde 

yaşayan kadınlardan ne farkı var. Onlar seçme hakkı, seçilme hakkı kullanıyorlar da biz niye 

kullanmıyoruz.” Dolayısıyla Cumhuriyet eğitimde, sağlıkta, adalette birçok konuda çok 

kazanımlar elde etti. Bu anlamıyla Cumhuriyet hepimiz için gerekli. Cumhuriyet en önemlisi 

de seçme ve herkese seçme ve seçilme, seçilenin yönetebileceği bir anlayışı egemen kılmıştır. 

       Değerli arkadaşlar,  bu ay içerisinde 24 Kasım Öğretmenler Günü. Hepimiz o süreçlerden 

geçtik. Öğretmenleri şöyle değerlendiririz. Karanlığın içerisinde, karanlığı aydınlatan bir 

meşale gibi düşünün. O meşale öğretmenlerimizdir. Biz kendi evimizde bir tane, iki tane 

çocuğumuzla uğraşmazken, zaman zaman onlardan şikâyet ederken öğretmenlerimiz 20 tane, 

30 kişilik sınıflarda bütün hepimizin çocuklarıyla ilgileniyorlar. Onların geleceği için. Hem 

onların geleceği için, hem ülkemizin geleceği için önemli katkı sağlıyorlar. Bugün dolayısıyla 

24 Kasım Öğretmenler Gününü şimdiden kutluyorum. Öğretmenlik dünyada olduğu gibi 

kutsal bir meslektir. Bizim hepimize katkıları vardır. Bu vesileyle bütün öğretmenleri saygıyla 

anıyorum. Hayatını kaybeden öğretmenlerimize Allah'tan rahmet diliyorum kendilerine.  

       25 Kasım Kadına Şiddetle Mücadele Günü olarak dünyada kabul edildi. 1999 yılında 

Birleşmiş Milletler Kadına Yönelik Şiddete karşı Uluslararası bir dayanış günü olarak kabul 

edildi değerli arkadaşlar. Belki de her zamankinden daha çok buna ihtiyacımız var. Şöyle ki 

son bir yıl içerisindeki yani 10 ay içerisinde 296 tane kadın vurulmuş. Evinde vurulmuş, 

sokakta vurulmuş, caddede vurulmuş. O vurulan kadınlar belki içimizde birileri yok ama 

birisinin annesidir. Birisinin kızıdır. Birisinin kardeşidir. Dolayısıyla ölenler bizim ülkemizin 

insanı. Hepimizin desteklemesi, göstermesi gereken şey bu kadınların artık şiddet görmemesi. 

Fiziki şiddet görmemesi. Cinayetlere kurban gitmemesi. Nihayetinde bunlar örnek teşkil 



ediyor. Düşünün 10 ay içerisinde 296 tane kadınımız, 2024 yılı için söylüyorum. Maalesef 

kaybettik. Daha önce de söyledim isimlerimiz farklı olsa, farklı kültürlerden de gelsek, farklı 

inanç yapılarımız da olsa, dünyanın neresinde olursa olsun eğer bir gözyaşı akıyorsa o 

gözyaşın anlamı aynıdır. Bu gözyaşlarının oluşmaması gerektiğini düşünüyorum. Bizim de 

olarak, özellikle erkek egemen bir toplumda bize tarihi sorumluluklar düşüyor. Tarihi görevler 

düşüyor. Önce ailemizde başlamak üzere sonra çevremizde şiddete karşı hep birlikte, Kadın 

Dayanışma Gruplarıyla, kadınlarımızla kol kola birlikte bu sürece karşı koymamız gerekiyor 

diye düşünüyorum.  

       Değerli arkadaşlarım biraz uzadı. Öncelikle beni bağışlayın. Gemlik ve Zeytin. 

Arkadaşlarımızda, Grup Başkan Vekillerimiz de söyledi. Üreticimizin Gemlik'in en büyük 

geliri olan, dünyaca tanınan Gemlik zeytini, maalesef biliyorsunuz bu sene yaklaşık bizim 

ilçemizde %70 civarında yağlık zeytin. Marmara Birliğinin açıkladığı fiyatlar üreticimizi 

tatmin etmiyor. Çünkü girdi maliyetleri o kadar yüksek ki. Gerek mazot, gerek ilaç, gerek 

gübre. Şu anda birçok vatandaşla konuştuğumuz siz de görüşmüşsünüzdür. Maalesef 

harcadığı paranın altında bu fiyatlarla satılırsa, bu konuda endişeleri de var. Düşebileceğini 

söylüyorlar. Satılırsa “harcadığımız parayı alamayacaklarını” söylüyorlar. Bu anlamda, bu 

vesileyle zaten diğer arkadaşlarımızın da söylediği meclisimizden bu çağrıyı Marmara Birliğe 

bu çağrıyı, aynı zamanda tüccara da yapmak istiyoruz. Hiç olmazsa üretici, zeytin 

üreticilerimizin bırak karı, onların emek sarf ettiği, göz nuru döktüğü, alın teri döktüğü 

noktada karşılığını alabilmeliler diye öneride bulunuyoruz.  

       Değerli arkadaşlarım son olarak şunu söylemek isterim ve bitiriyorum. Son günlerde bir 

yerel yönetici olarak, bir sorumluluk alarak bunu özellikle paylaşmak isterim. Son 

dönemlerde ülkemizde maalesef farklı açıklamalar geliyor siyasi partilerin genel başkanları, 

grup başkanları ve milletvekilleri ile ilgili. Ülkemizin Ortadoğu'daki gelişmeler, dünyadaki 

gelişmeler. Biliyorsunuz bu bölge sürekli kaynayan bir bölge. Bu bölgede uzun yıllardan beri 

sürekli bir çatışma, sürekli bir kavga var. Uluslararası emperyalistlerin gücü, gözü bu bölgede. 

Ortadoğu coğrafyasında. Burada yaşayan halkları sürekli çatıştırarak, kavga ettirmek 

istiyorlar. Bunun için hepinize tarihi sorumluluklar düşüyor. Mustafa Kemal Atatürk'ün bize 

kazandırdığı Türkiye Cumhuriyeti özgürlüklerinin, mutluluğunu, huzurunu yaşıyoruz. 

Dolayısıyla bu süreçte hepimizin, hatta bütün siyasi partilerin daha, açıklama yaparken daha 

dikkatli dil kullanması gerektiğini düşünüyorum. Aksi taktirde onlar zaten temel siyasal 

anlayışı böl yönet. Bunun örneklerini çok yaptılar. Yapmaya da devam ediyorlar. Tek başına 

savaşamayınca onları etnik site üzerinden, kimlik üzerinden, inanç üzerinden ayrıştırıyorlar. 

Hiçbirimizin buna düşmemesi lazım. Demokrasi içerisinde her türlü sorunumuzu 

tartışabilmeliyiz. Konuşabilmeliyiz. Şiddet içermediği sürece. Birbirimizi anlayabilmeliyiz. 

Nasıl ki Çanakkale’de, nasıl ki Dumlupınar'da, nasıl ki Kocatepe'de herhangi bir emperyalist 

saldırı olduğunda Anadolu halkı birbiriyle kadınıyla, erkeğiyle kenetlendiyse dolayısıyla 

emperyalist güçlere karşı aynı anlayışı sergilememiz gerekiyor diye düşünüyorum. Bu anlayış 

içerisinde özellikle de 1 milyon 200 bin nüfusu olan bir ilçenin Belediye Başkanının yıllar 

önceye dayanan telefon görüşmeleri kayıtlarından dolayı görevden alınmasını çok doğru 

bulmadığımızı, çok doğru bulmadığımızı, kayyum anlayışının seçme ve seçilmeye, egemenlik 

kayıtsız şartsız anlayışına karşı doğru bulmadığımızı söylüyorum. Çünkü nasıl ki Gemlik'te 

Belediye Başkanı alındı da halkın meclisinin içinden Belediye Başkan Vekili seçildi. Hemen 

yanımızda Yalova'da Belediye Başkanı alındığında yine Belediye çünkü 5393 Sayılı çok net, 

açık, belli. Yalova'da Belediye Başkanı görevden alındığında Belediye Meclisi seçim yaptı. 

Bir arkadaşımız Belediye Başkan Vekili yapıldı. Dolayısıyla bu anlayışın mutlaka hayata 

geçmesi lazım. Soruşturma süreci devam ediyor. O konuda bir yorum yapma hakkına sahip 

değilim ama şunu söylemek isterim. Mutlaka Belediye Meclis Üyesi, yasanın belirttiği şekilde 

Belediye Meclis Üyeleri içinden bir Başkan Vekilinin seçilmesinin doğru olacağını 

düşünüyorum.  



       Dört gün sonra 10 Kasım. Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün 

ölüm yıldönümü. Ben ne söylesem eksik kalır. Deminde söyledik. Öyle deha ki UNESCO'nun 

yaptığı yüzyılın lideri çalışmalarında, UNESCO tarafından yapılan yüzyılın 

değerlendirilmesinde hepimizin gurur duyabileceği Gazi Mustafa Kemal Atatürk birinci çıktı. 

Dolayısıyla dünya halklarının, dünya liderlerinin kendisine örnek aldığı bir lider. Bu vesileyle 

bize bu güzel ülkeyi kazandıran, bize Cumhuriyetin köklü değerlerini kazandıran, bizi bir 

ulus, bir devlet yapısı yaratan Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü şükran ve minnetle anıyorum. 

Saygılar sunuyorum. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Var mı? 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Ben alabilir miyim Başkanım?  

       Sayın Başkanım, Kıymetli Meclis Üyelerim, değerli katılımcılar. Hepinizi saygı ve 

sevgiyle selamlıyorum. Genel merkezimizin hazırladığı ortak metindir.  

       Esenyurt Belediye Başkanımız Sayın Ahmet ÖZER’in hukuki hiçbir izahı olmayan 

uyduruk gerekçelerle tutuklanması ve yerine seçmenden hiçbir yetki almamış hukuksuz bir 

kayyımın atanması, devletimiz ve milletimiz adına utanç verici bir seçmen iradesi gaspıdır. 

İktidarın bu tutumu demokrasinin, halk iradesinin ve hukuk düzeninin çiğnenmesinden başka 

bir şey değildir. Devletimizin verdiği temiz kağıdı ile aday gösterilen, adli sicil arşiv kaydı 

bile olmayan, Esenyurtluların helal oylarıyla seçilen Belediye Başkanımıza reva görülen ve 

halkın iradesini yok sayan bu kararı reddediyoruz. Siyasi iktidarın yargıyı istediği gibi 

kullanarak kendi çıkarlarına göre hukuk dışı süreçler işletmesini asla kabul etmiyoruz. Kapalı 

kapılar ardında toplumsal birlik ve bütünlüğümüze siyasi kumpas operasyonlarıyla müdahale 

etmek isteyenlere karşı çok kuvvetli bir mücadele sergileyeceğiz. Ahlaksız, hukuksuz ve 

gayrimeşru baskılara asla boyun eğmeyeceğiz. Cumhuriyet Halk Partisi, Türkiye'nin birinci 

partisidir. 31 Mart 2024 yerel seçimlerinde halkın büyük desteğini kazanarak iş başına gelen 

Cumhuriyet Halk Partisi Belediyeleri demokratik yollardan yönetime gelmiş ve yetkisini 

yalnızca ve yalnızca milletten almıştır. Ancak bugün halkın sandıktan çıkan iradesini yok 

sayan bu siyasi operasyonla halk iradesi gasp edilmekte, halkımızın seçme ve seçilme hakkı 

ayaklar altına alınmaktadır. Hiçbir hukuki gerekçe olmamasına rağmen şafak operasyonları 

yapılması, daha mahkeme kararı vermeden iktidar medyasında karar yayınlanması, daha 

atanmadan kayyım isminin haberlere konu olması bu kumpasın “ne istediğiniz de vermedik” 

denilen zamanlardan kalma yöntemlerle iş yapma alışkanlığının devamı olduğunu gözler 

önüne sermektedir. Öyle ki Abdullah Öcalan'ın meclise getirilmesi yönünde çağrı yapan 

iktidar, eski ortaklardan kalma ilhamla hayata geçirilen bir şekilde Türkiye'nin en büyük 

ilçesinin Esenyurt'un seçilmiş Belediye Başkanına siyasi bir kararla hapse atma pervasızlığını 

göstermiştir. Bununla birlikte soruşturma ve tutuklama süreci adil yargılanmayı, savunma 

hakkını ve tutuklama gerekçelerini düzenleyen birçok mevzuat kurallarına uyulmaksızın 

gerçekleştirilmiştir. Kendini ev sahibi, milleti kiracı zanneden halkı ile didişen, seçmenin 

iradesine saygı duymayan bu iktidar artık tüm kredisini tüketmiştir. Cumhuriyet Halk Partisi 

Esenyurt'ta gözünü kırpmadan kayyımın takipçisi olacak, her kararın, her uygulamanın 

gayrimeşruluğunu teşhir edecektir. Bununla birlikte Esenyurt halkının hizmetlere erişme 

hakkının gaspına asla göz yummayacak. Esenyurt halkıyla görülmemiş bir hizmet 

dayanışması gösterecektir. Cumhuriyet Halk Partisi olarak her türlü baskıya ve hukuksuzluğa 

karşı halkımızın iradesini savunmaya, demokrasiyi korumaya kararlıyız. Halkın iradesini 

çiğneyen siyasi iktidara bir kez daha sesleniyoruz. Bu ülkenin seçilmişlerine karşı 

yürüttüğünüz hukuk dışı operasyonlar vatandaşlarımızın cumhuriyete ve demokrasiye olan 

bağlılığına gölge düşüremeyecektir. Bu hukuksuzluk sona erene kadar halk iradesini korumak 

için meydanlarda, yargı önünde ve tüm demokratik platformlarda sesimizi büyüteceğiz. 

Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir. Teşekkür ederim. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, grup sözcüleri dışında bir söz verdik. Diğer 

tarafa da adaletsizlik olmasın. Buyurun Tuncay Bey 



       --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Zaten hakkımız var Başkanım.  Adaletsizlik 

yapmayacağız. Ben de söz almak istiyorum.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun. Sen de hazırlıklı gelmişsin zaten Tuncay 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi:  
      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Olsun. Ne olursan ol yine gel sıkıntı yok. 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Değerli Başkan, Değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım, 

Değerli hemşerilerim.  

      Sekiz aylık görevinizde her sözünüzün arkasında olduğunuzu söylüyor ve gerekenleri 

yapacağınızı beyan ediyorsunuz. İsterseniz son meclisten başlayalım. 2025 Yılı Mali raporu 

konuşulurken meclisi “çok önemli bir toplantı var” diye terk ettiniz. Sebebi nedir? Bence hiç 

anlatmayın. Bursaspor antrenmanı, Bursaspor üyeliği Gemlik'in gerçekliği olan sorunlardan 

daha mı önemli? Gemlik halkına saygısızlık değil midir? Bir önceki CHP yönetimi bir çivi 

çakmadan Genel Başkanınız Sayın KILIÇDAROĞLU ile beraber 10 tane açılış yaptı. Sizde 8 

aydır Gemlik’in en büyük gerçeği olan kentsel dönüşüm için yine bir çivi çakmadan 

öğrencilere tahsis edilmiş sosyal konutlardaki 10 adet dairenin anca satışını yapabiliyorsunuz. 

%80’i bitmiş blokları 8 ayda nasıl yapamadınız? Nasıl tamamlayamadınız? Stratejik Planda 

2028 yılı kentsel dönüşüm için verdiğiniz oran ve söz %100’dür. Ama bir önceki mali yılda 

gördüğümüz 2025 yılı için ayırdığınız kentsel dönüşüme bütçe 2,5 milyon. Bu ilçede 

hemşerilerimiz bu kadar mı değersiz? Ben şunu anladım. Bu konuda hayal satmışsınız bize. 

Yine sizin beyanınız konteyner kent, kentsel dönüşüme ayırdığınız 2,5 milyon ile mi 

yapacaksınız? Bu para ile iki daire yapamazsınız. Yine hayal satmışsınız burada Sayın 

Başkanım.  

      “Söz” dediniz Karsak Deresi ıslahı için. Siyasilere dereye girmek alışkanlık yaptı galiba 

son günlerde. Yine bu mecliste sizin şöyle bir ifadeniz var. “DSİ ile ortak bir proje yapacağız, 

yapıyoruz.” DSİ'nin işi değilmiş. Sel, felaket, afette dere taşkınında DSİ “gelirim. Dereyi 

temizlerim” diyor. “Başka bir şey yapmam” diyor. Nasıl DSİ ile bir proje yaptınız?  

      Yine siz söz verdiniz. Kendi sözünüz. Üçüncü sözünüzdü yanılmıyorsam. “Başkanınızı 

kapılar arkasında aramayacaksınız. Belediyeye geldiğiniz zaman Başkanınızı görüp, izin alıp 

içeri gireceksiniz.” Ama Başkanımızı biz belediyede bulamıyoruz. Neden? Seçim beyanınıza 

bakın. Burada yine hayaller kentsel dönüşüm, Gemlikspor kompleksi, konteyner kent, Gemlik 

girişi, otopark, patili canlar, Belediye Hizmet Binası, Umurbey tarımsal depo vesaire vesaire. 

Burada görselleri sunuyorum size Sayın Başkanım. Patili canlar hayalleri belli, istekleri 

bakımlı bir yer. Ama Gemlik Belediyesi tarafından yapılan bakımlı bir yer. Vatandaşın veya 

şahsın yardımıyla yapılan bir yer değil. Şöyle göstereyim arkadaşlarıma. Konteynere, çöplere 

atılan pislikler kedilerin ağzını, yüzünü hayvanların kesiyor. Hepsi vampire dönmüşler. 

Bunlardan haberiniz yoktur sizin.  

      Dere ıslahı dediniz. İki tane mazgal yapamayan Gemlik Belediyesi derenin neresini ıslah 

edecek? Onu da söyleyeyim. O da burada. Umurbey'e yaptığımız bir önceki dönem yolların 

kenarlarına yaptığımız su kanallarının mazgalları bunlar. Yani BUSKİ'nin sorumluluk 

alanındaki mazgal değil arkadaşlar bunlar. Dün sosyal medyada bir haber çıktı. “Gemlik'i 

karış karış temizliyoruz.” Başkanım temizlediğinizden belli Hamidiye Mahallesi 270. sokak 

çamur. Burada evler var. Yeni yerleşim yeri. Vatandaşlar çamurun içinde geziyor. Bunların 

hepsini size vereceğim Başkanım.  

      Vatandaş şikâyetleri, okuyayım mı Başkanım? Bir önceki toplantıda cenazeniz vardı 

gitmiştiniz. O günden beri saklıyorum bunu size söylemek için.  

      “Merhaba, Yenimahalle, Şehit Armağan Sokak, Umut Çorum sitesinde ikamet 

etmekteyim. Yıllardır sokak hayvanları ile mücadele ediyoruz. İç içe yaşıyoruz. Artık 

apartmanımızın içine girmiş durumdalar. Çete halinde dolaşarak saldırgan tavırlar 

sergiliyorlar.” Sonra Belediyeniz atmış bunu ilgili birime ve belediyenin whatsappından aldık 

bunları. Arkadaşın yazdığını söylüyorum. “Belediyenizin bulamadığı başıboş at her gün, her 



saat Çukurbahçe’de geziyor.” Atın sahibi cezaevinden çıkmış Başkanım. Atını almış. 

Belediyenin aramasına gerek yok atı. Şöyle göstereyim onu da. Gemlik TV haber yapmış bu 

atı. Hatırlar herkes.  

      Yine 2025 yılında 20 milyon Kültür İşlerine bütçe ayırdınız. Kentsel dönüşümün 10 katı. 

Kentsel dönüşüm için yapılacak istimlakların iki katı.  

      Gemlikspor Festivali, Hemşeri Dernekleri Festivali, Zeytin Festivali, Sinema Festivali. En 

kötüsü de ne biliyor musunuz? 29 Ekim kutlamaları. Rezalet. Gemlikspor Festivali Esnaf 

Odasını sıkıştırarak, Esnaf Odası Başkanını sıkıştırarak Gemlik’in göbeğinde yaptınız. Olay 

oldu. Denetlemediniz. Daha sonra mecliste “kaldırın” dedik. Bilhassa ben kendim söyledim. 

“Oylayalım kaldıralım” dediniz. Biz oy vermedik. Kurulurken bize sormadınız ki, kaldırırken 

bize sorasınız. Hemşeri Dernekleri sağlıksız, pahalı, denetim yok. Sırf belediyeden para 

alabilmek için atkı sattı orada Hemşeri Dernekleri. Çok paramız var. Hemşeri Derneklerine 

program yapıyoruz ve para vermek için atkı sattırıyoruz.  

      Film Festivali basit, sönük. Kimsenin ne başladığından, ne de bittiğinden haberi var 

Gemlik'te. Gemlikli yazarlar. O da öyle. En üzücü yanı nedir biliyor musunuz? Bunların hepsi 

ideolojik. O yüzden Gemlik halkı sizin yanınıza, sizin yaptığınız programlara istediğiniz 

katılımı sağlamıyor.  

      29 Ekim programı. Ne olduğu belli olmayan zat-ı getirip gençlere kargaşa ve kötü 

alışkanlık mı öğretmek amacınız? Sonuç ne oldu biliyor musunuz Sayın Başkan, orada 

sonucu? İki kız çocuğu kavga etti. Biri bıçaklandı. Böyle mi olması gerekiyordu? Veya 

mecliste oylama mı yapsaydınız, bize mi sorsaydınız, suçu bize mi yıksaydınız beraber değiliz 

diye. Şöyle yapsak olur muydu? Gazipaşa'nın sevdiği türküleri söyleyen bir sanatçı, 

Cumhuriyet nasıl kuruldu? Kimler ne şartlarla mücadele etti bunları bir sinevizyon ile 

anlatsak olmaz mıydı? Bence olmaz. Neden? Cumhuriyetle, bu milletle alakalı derdiniz yok 

sizin. Her ortamda yine sizin sözünüz “vatan, millet, bayrak benim kırmızı çizgim.” 

      Tarım A.Ş.’ye, Besaş’a aldığınız personeller belli. Gemlikli yazarlar buluşmasında 

çağırdığınız yazarlar da belli. Bunlarla mı yol yürüyorsunuz? Bir önceki Belediye Başkanımız 

Sayın Uğur SERTASLAN’ı nasıl eleştirdikleri de belli bu vatandaşların. Belli. Daha sonra 

belli “istifa ettim” dedi. Halen çalışmaktaymış o arkadaş. Bunlarla alakalı belgeleri tarafınıza 

veriyorum. Artık gerekeni yapar yalanlarla yaşamayız. Bu konu ile alakalı defaatle grup 

sözcümüz Değerli kardeşim Kaan SAAT’te sizi defaatle uyarmıştı. Bu zaman zarfında 

yaşananları tekrar size ve Gemlikli hemşerilerimize anlattım. Sizi sağduyulu düşünmeye davet 

ediyorum. Bu düşüncenin sonunda yapılan bu yanlışlardan dönme iradesini göstereceğiniz 

gibi, istifa etmek iradesini de gösterebilirsiniz. Biz her ikisini de saygı ve anlayışla 

karşılıyoruz. Karşıladığımızı belirtileriz. Saygılarımla 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Hepsine cevap vereceğim. 

Rivayet vardır ya “sorun imanınızı güçlenir” diye. İnşallah imanınızı güçlendirmiş bir şekilde 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Bizim imanımızla sıkıntımız yok Başkanım 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar siz konuşunca tek kelime etmedim. 

Oturun yerinize. Arkadaşlar müdahale etmiyoruz. Saygılı olalım.  

      --………. Meclis Üyesi:  
      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Saygılı olalım lütfen.  

      -- Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Ben saygılıyım zaten 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Saygılı olalım lütfen. Tek kelime etmedim.  

      -- Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Tek kelime etmemiş olabilirsiniz.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tek kelime etmedim lütfen. Lütfen yerinize oturur 

musunuz lütfen. 

      -- Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Karşınızda çocuğunuz yok 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Lütfen yerinize oturun. Lütfen tek kelime etmedim 

söylediklerinize.  



      --………. Meclis Üyesi:  
      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Saygısızlıklarınıza etmedim. Dinliyorum hepsini. 

Dinleyin arkadaşlar ben konuşuyorum. Kimseyi konuşturmuyorum ya.  Hepinizi dinledim. 

Ben konuştuktan sonra konuşursunuz. Hayatta en tahammül edemediğim şey saygısızlıktır. 

Böyle bir şey olamaz. Üslup konuşulurken bile rezalet, mezalet. Ya kötü diyebilirsiniz. Bakın 

biz üslubumuzu düzeltemediğimiz sürece hiçbir şeyi düzeltemeyiz.  Onu söylüyorum.  Her 

şeyi eleştirebilirsiniz. Her şeyi söyleyebilirsin ama üslubunca. Bu kadar mı zor ya.  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım, bağırmanız haklı olduğunuzun gerekçesi 

değildir 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar, yüksek sesle konuşuyorum sadece. 

Bakın şair ne diyor biliyor musunuz? Aslında istediğimiz bu. Siz şiirle başlattınız beni. Ben 

de şiirle devam edeceğim. Niyetim bu aslında. 

      Dörtnala gelip Uzak Asya'dan 

      Akdeniz'e bir kısrak başı gibi uzanan,  

      Bu memleket, bizim  

      Bilekler kan içinde, dişler kenetli, ayaklar çıplak  

      Ve ipek bir halıya benzeyen toprak,  

      Bu cehennem, bu cennet bizim  

      Kapansın el kapıları, bir daha açılmasın, 

      Yok edin insanın insana kulluğunu  

      Bu davet bizim  

      Yaşamak bir ağaç gibi tek ve hür 

      Ve bir orman gibi Kardeşçesine,  

      Bu hasret bizim 

Biz kardeş olmaya çalışıyoruz. Biz anlatmaya çalışıyoruz. Bakın o kadar güzel şeyler 

söylüyorsunuz ki bazen, tamam eleştirilerinizi kabul ediyorum. Ama bugün ben yirmi beşinci 

resimim duvarda. Benim meselem, memleket meselesi. Benim meselem, bayrak meselesi. 

Benim meselem, Misak-ı Millî meselesi. Bu nedenle inisiyatif aldım. Ben rahatımı bozdum da 

geldim buraya. Neden? Ben isteseydim bugün şu anda gündemde olan arsanın hemen satışını 

yapalım vesaire derdim. 2019’dan önce 7 yıl burada iktidar görevi yapan arkadaşımız 53 

milyon dolarlık Gemlik’in malını satmış. Evet diğer arkadaşı 9 milyon dolar satmış. Ben 

bunların hepsine bakıyorum. Biz satarak her sene %25 burada bütçeye satış şeyi koyarak 

nereye kadar gideceğiz. Nereye kadar satıp satıp gideceğiz bu memleketi. Ya burası çok 

önemli bir yer Türkiye'nin 3. büyük ekonomisi diyoruz. Ekonomi burada. Doplardan ona göre 

neden bir Antrepo deposu biz yapmıyoruz neden? Ayda en azından 15-20 milyon bir gelirimiz 

yok biz bunun için çalışıyoruz. Geldiğimiz ilk günden beri bugüne kadar bir kentsel dönüşüm 

masası kurulmamış. Biz onu kurduk. Arkadaşlarımız haldır haldır çalışıyor. Plan yapmak o 

kadar kolay mı zannediliyor. Burada Teknik arkadaşlar var aranızda da. Yani bugün 23,5 

hektarlık alanda Gemlik'in toplamını söylüyorum 59 bin kişi şu anda ruhsatsız evlerde yaşıyor 

bakın. Bunu biz mi yaptık? Şimdi yılların Bütün yükünü öyle zannediyorsunuz ki ya bu 

anlamda da size teşekkür ediyorum. Yani bu kadar kısa sürede bunların hepsini çözebilme 

şeyini gördüğünüz için, bizde o ışığı gördüğünüz için size teşekkür ederim. Şimdi bu kadar 

zamanda yapılmamış. Şu anda yapılıyor ve sona doğru gidiliyor. Biz bunlarla ilgili 

Bakanlıklara da gittik. Çevre ve Şehircilik Bakanlığını da ziyaret ettik. Oradan neler 

istediklerini söyleyeyim. Ev ödevlerimizi yaptık. Rezerv alanlar bugün 2600 hektarlık rezerv 

alan artık Çevre Şehircilik Bakanlığı'na aktarılmış. Milli Emlak Müdürlüğümüzle görüştük. 

Bir 120-142 dönümlük yer şu anda hazır. Ona oranın planı hazır. Siz 23,5 hektarlık alanda 

yaptığınız planlamayı eğer mevcut veri ile biz bunu yaparız derseniz, bu hayalcilik olur. Biz 

böyle bir kent istemiyoruz ki. 12. Yy’dan beri milattan önce var olan bu kentte, Heratisle 

başlayan bu kentin tarihi bir dokusu var. Bu tarihi dokuyu ortaya çıkartacak, o alanların rezerv 



alanların da hep hayalimiz vardır ya neden Bodrum misali bir yer olmasın. Ben Arzu 

Hanım'la da konuştuğumda da dedim ki yani öyle bir şey olsun. O zaman dedi ki “mimarların 

şey yaparsınız yani standart yapay zekâya çizdirelim” Gerekirse öyle yaparız. Ama şöyle bir 

şey var.  Bu kentin ruhunu taşıyacak bir yapı modeline ihtiyacımız var ama depreme dirençli 

bir yapı modeline ihtiyacımız var. Bunun için de sabretmek zorundayız.  

      Dere ile ilgili diyorsunuz. Dr. Ziya Kaya Mahallesi'nde ben oturuyorum. Yıllardır benim 

çocukluğumun geçtiği yer. Oradaki arıtmanın kokusunu benden daha iyi kimse bilemez. Bu 

hafta itibariyle başlandı. Üstü kapanıyor arkadaşlar. Oradaki koku tamamen kapanıyor bir 

tankla. Oradaki buharlaşmayla, Karbon buharlaşmasıyla oradaki Dr. Ziya Kaya 

Mahallesi'ndeki arıtmanın da kokusu giderilmiş olacak. Bunun için biz girişimlerinde 

bulunuyoruz. DSİ diyorsunuz ki ya güzel bir şey aslında ben Cihangir’i burada kutluyorum. O 

da gitti. Çünkü o derenin içerisine girerek size de tavsiye ediyorum kasık çizmesi var. Kürek 

de var. Veririm size bir bakın yani. İçine girmeden anlamazsınız arkadaşlar. Daha önce niye 

girmediniz ya. Ben siyasete yine girdim. Ama dereye de girdim. Girerim yani bu memleket 

için girerim. Çünkü ben Gemlik'te iyi şeyler olsun istiyorum. Öyle bir kaygım yok benim. İyi 

şeyler, iyi izler bırakmak. Benim için de kolay yer hemen satalım diyebilirdim. Niye 7 aydır 8 

aydır sıkışıyoruz. Çok rahat satabilirdik biz. 90 milyon değil de 70 milyona satardık. Biz 

………. arkasındaki arsayı. Ama bu memleket, Gemlik kaybetsin istemiyoruz ki. 

Arkadaşlarımızın çoğu böyle afaki yani buradan basındaki arkadaşlarımıza da söylüyorum. 

Ya kardeşim kapımız açık, kapımız açık. Tuncay gel seni mi sokmayacaklar içeriye? Ben 

vatandaşlara, ben vatandaşların her birine çıktığımda mutlaka yolcu ediyorum. Orada kim 

varsa daha önce de hoş geldiniz diyorum ve odama öyle geçiyorum. Kent'in çok sorunu var. 

Yani imar sorunu var. Geçmişten kalan bir sürü sorun var. Hani bu sorunları bizi yaratmadık 

ki. Bu sorunları çözmek için biz geldik buraya. Şikâyet etmiyorum. Bizim bulunduğumuz yer 

mazeret ve şikâyet üretme yeri değildir arkadaşlar. O yüzden çözüm üreteceğiz. Ben bunun 

için yola çıktım. Elbette eleştirilerinizi diyorum çok güzel eleştirilerinler var. Onları da 

alıyoruz ve onlar için de çalışıyoruz. Her şeyi doğru yapacağız diye bir şey yok. Ama ortak 

karar verme noktasında da herkesin insaflı olmasını diliyorum. Özellikle burada bir meclis 

üyesi hatta yani yanlış anlamayın grup temsiliyeti bile olmayan, hani tek kişiyle grup olmuyor 

yanlış anlamayın. Çıkıp mesela bir arkadaşımızı daha bir iştirakte çalışan arkadaşımızdan 

belediyeyle ilgili bilgi alınır mı ya sizin muhatabınız kim? Grup sözcüsü. Grup sözcüsüne 

derseniz ki böyle böyle. Olmadı. Direkt bana gelirsiniz dersiniz ki “arkadaşlar bakın böyle 

böyle bir şey var.” Belediyenin önünde açıklamak nedir ya. Böyle bir şey olabilir mi ya. Hani 

bu popülizmdir.  

      --………… Meclis Üyesi: ………………… 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Vereceğim. En son vereceğim. En son vereceğim. 

Böyle bir şey olamaz. Ya niye oradan bir arkadaşımızı sonra bir yazı yazılıyor. Belediye 

evlerindeki öğrencilerin eşyaları öyle algılanıyor, öyle yazının içeriği öyle değil ama sanki bir 

Belediye Meclis Üyesi satmış o şeyleri eşyaları. Ya kardeşim zaten orası oraya hibe edilmiş. 

İnsanların kullanmadığı eski kanepelerini verdiği, hiç gidip baktınız mı bir gün? Ya diyorum 

ki hiçbir gün baktınız mı? Yok. Kimsenin gidip baktığı yok. Bakmış arkadaşlarımız. 

Gerçekten kötü. Yani dolaplarda, çamaşır makineleri, özellikle buzdolabında vs. böyle 

kurtlanmış, kokular, fareler. Birçok hakikaten çirkin görüntü ve olumsuz görüntü var. Şimdi 

arkadaşımızın bir belediye meclis üyesi arkadaşımızın da bir resmini koyarsanız ne anlaşılır 

orada? Ya bu algı çok önemli yani dikkat edelim. Burada haysiyet ve onura dokunacak hiçbir 

şeye lütfen rica ediyorum tenezzül etmeyin. Sorun ya buradayız. Ben neden “kapısı yok diyor. 

Ama aslında kapısı var. Kimse giremiyor” diyen arkadaşı gidip de ensesinden yakalıyorum. 

“Hayırdır” diyorum. “Ya niye gelip bir gün çayımı içmedin?” Ben yakalarım arkadaşlar. Ya 

benim öyle bir tavrım var. Şimdi sorduğunuz sorulara tek tek geleyim. Önce Selim Bey sizden 

başlayayım. 



      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Başkanım ben cevap hakkı doğmuştu konuştuğumuzda 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: En son, en son, en son, en son. Şimdi deprem 

farkındalıkla ilgili yine hemen şunu söyleyeyim. Değerli grup sözcüm. Bununla ilgili biz 

AFAD Müdürlüğümüzü kurduk. Çalışmalarımıza devam ediyoruz. Aynı zamanda Atatepe’ 

deki Konağı da burada Afet Koordinasyon Merkezi olarak da, Kaymakamlığımızla birlikte 

Afet İşleri Genel Müdürlüğü ilgili de yaptığımız çalışmalarla devrettik. Orada Mahalle Afet 

Gönüllüleri Dernek Başkanımız Sayın Yusuf Yumru’nun da artık buradan sorumlu olduğunu, 

böyle bir afet durumunda direkt onunla koordinasyona geçileceği, aynı zamanda Gemlik’in 

merkezinde 35 ve toplamda 70 tane toplanma alanının, bu toplanma alanlarıyla ilgili de 

gerekli düzenlemelerin yapıldığının, Muhtarlarla birlikte bir çalışma yapıldığının ve bununla 

ilgili çalışmaların devam ettiğini de söylemek istiyorum. Yani hiçbir şey yapılmıyor değil 

arkadaşlar. Burada yapılan birçok şey var. Bununla ilgili kimsenin haksızlık etmesi doğru 

olmaz. Sorun tabii ki ben de buna cevap vereyim. Şimdi “ne yaptınız?” dediniz. Biz 

geldiğimizde yarım olan 3 tane köy konağımız vardı. Onların hepsini tamamladık. İstinat 

duvarı vardı yani Kurtul, Gençali, Büyükkumla Köy Konaklarımız tamamlandı. İstinat 

duvarımız tamamlandı. Bunun yanında geçmişte yine 2019 öncesinde maalesef verilen, onayı 

verilen bir istinat duvarının çökmesi. O istinat duvarındaki mağdur olan vatandaşlarımızın, 8 

ailenin aylarca aylarca hiç mağdur edilmeden, bir otelde konaklamaları ve sonra yine 

yapılarak o istinat duvarının insanlara güvenli bir şekilde evlerine koyduk.  

      Aşevini açtık. Yine sabahları sizden rica ediyorum. Bir gün gidin bakın. Aslında açtığımız 

yerin ne kadar doğru bir nokta olduğunu görün. Katlı otoparkın altında, orada yaklaşık 30 tane 

de çocuğumuz daha önce demek hep aç geliyorlardı o çocuklar. O çocukları gidip bir 

görmenizi, bir başlarını okşamanızı istiyorum açıkçası. İkinci Kent Lokantası ile ilgili de 

görüşmelerimiz devam ediyor. Bu kent lokantası aynı zamanda bir deprem senaryosunda 

günlük olarak 5000 kişiye hizmet edebilecek bir yemek kapasite, yapma kapasitesine sahip 

olacak. Yine bu da katlı otoparkın altında. Bununla ilgili yine bir …….. arkasında işte bu 

Gemlik’imizin malını satmayalım düşüncesiyle tır parkı haline getirdiğimiz ve üzerinde 

çalıştığımız öncelikle tabii tır parkını düşünüyoruz. Alternatif yerlere bakıyoruz orası çok 

değerli. Ama geçici de olsa yine de tır parkı olarak değerlendireceğiz orayı. Onu söylemek 

istiyorum.  

      Karsak Deresi ile ilgili hemen söyleyeyim. Karsak Deresi ile ilgili Devlet Su İşleri ile ve 

BUSKİ ile görüştük. Bu görüşmeleri yapmadan önce de ilçe başkanlarımıza, tüm ilçe 

başkanlarımıza, il başkanlarımıza hepsine bilgi verildi. Devlet Su İşleri Genel 

Müdürlüğü’müze gittik. Kendileri orada sadece derenin evet ıslahını ama diğer tarafı da 

BUSKİ’nin yapacağını söylediler. Kamulaştırma yapılması gerekiyor. Teknik ekibimiz 

çıkarttı. Arzu Hanım çıkarttı. Yaklaşık 4 dönüm, 4 dönümü biraz geçer bir kamulaştırma 

bedeli çıkıyor. Kamulaştırma çıkıyor. Cumartesi günü yapılan Belediye Başkanları 

toplantısında da Mustafa BOZBEY’e listeyi ilettik. Gemlik ile ilgili bütün sorunları anlattık. 

Gemlik'in 2 tane temel sorunu var arkadaşlar. Bir tanesi yapısal, bir tanesi de toplumsal 

yıkım. İşte “Yetenek Sizden destek bizden projesi” bu toplumsal yıkıma ket vuracak, önlem 

olacak bir proje aslında. Bütün okul şu anda 2000 öğrencimiz faydalanıyor. Ama bunu 

sponsorluklarla ve ileride yaratacağımız kaynaklarla inşallah daha farklı okullara da, öncelikle 

şunu söyleyeyim. Başladığımız okullar dezavantajlı öğrencilerin olduğu okullar. İleride daha 

avantajlı öğrencilerin olduğu okullara da bu “Yetenek Sizden Destek Bizden” projesini de 

yaygın hale getirmeye çalışacağız. Arıtmanın üstünü söyledim. Bu arada tabii okulların 

boyanması, okulların ihtiyacı, çocuklarımıza 1700 tane öğrencimize kırtasiye ihtiyacı ve daha 

da gelen vatandaşlarımız var. Onlara da ayrıca veriyoruz.  

      Terminal yol kavşağı ile ilgili tabii bu bir UKOME kararı. UKOME’den alınan kararla 

orada yapılan çalışmalar elbette. Zamanlama olarak şunu söyleyeyim. Ya bu eleştiriye şöyle 

bir katkı sunmak istiyorum. Zamanlama olarak en azından kötüydü. Neden? Çünkü zeytin 



zamanı başlamış. Çiftçinin çok zor anlar geçirdiği, psikolojik olarak zeytinin çok olduğu, ama 

para etmediği bir noktadayız. Dolayısıyla Umurbey’deki gelen vatandaşı siz direkt çevre 

yolunda yönlendirdiğiniz de orada apayrı bir sorun da teşkil ediyor. Biraz daha incelenmesi, 

diğer taraflara aktardığımız trafiğin kendi aramızda konuştuğumuzu söylüyorum. 

Yönlendirdiğimiz noktalardaki trafik yoğunluğunu sayısal verilerle Ve oradaki araç akış 

durumuna göre tekrar değerlendirmesini konuştuk arkadaşlarla. Dediğiniz gibi orada çok fazla 

bir şeyimiz olmadı. Öyle bir kamu zararı yok. İkişer saat arkadaşlar çalıştılar. Orada dubaları 

diktiler sadece matkapla. Tekrar çıkarttılar.  

      Kira artışları ile ilgili söyleyeyim. Tabi bu ben şunu doğru bulmuyorum arkadaşlar. Yani 

ya bu siyaset deyip de yanlış yunluş şeyleri bizi esnaf düşmanı olarak göstermek, farklı 

noktalara götürür yoksa yani o. Dolayısıyla kira artışını biz oturduk da “biz sabahleyin 

arkadaşlar ne yapalım?” dedik. “Ya acaba Muhammed Kantar’ın kirasını kaça çıkartalım? 

%400’e çıkartalım. Bu falanca mı?” diye mi düşündük. Öyle mi ya? Muhammed Kantar’ı 

gördüğüm için söylüyorum şimdi. Böyle değil.  Bakın bu konuda Sayıştay'ın bir raporu var. 

Bu arada şunu söyleyeyim Sayıştay raporu geldi arkadaşlar. 2023’e ait Sayıştay raporunu siz 

sistemden görebilirsiniz. Normal sonuçları oradaki tenkitleri ve şeyleri okuyabilirsiniz. 

Bunlardan bir tanesi de bu kira artışları. Kira artışları için SPK, yani bu firmamıza biz 

yaptırdık. O firma üzerinden arkadaşlarımızla, encümen arkadaşlarımızda değerlendirdiler. 

Dolayısıyla biz öncelikle bu değerlenme firmasının yaptığı değerlendirmeleri. Ben de 

biliyorum ki; Kurşunlu’da ön taraftaki dükkânla arka taraftaki dükkânın kazancı çaysa, sadece 

çay satan bir vatandaşın kazancı aynı olmaz. Bu artışlara iyi bakmak lazım. Bir de burada 

Sayıştay diyor ki; “Bu kira artışlarını yeni bir ihaleye yaparsın ya da” diyor ki; “Normal o 

zamanki standarttaki kira bedellerini neyse onu alırsın” diyor. Hani bunun dışında inisiyatif 

kurmak, kullanmak hani biz bizim suç işlememizi istiyorsanız, o zaman hep beraber işleyelim. 

Niye bizi risk altına atıyorsunuz?  

      --………  Meclis Üyesi:  ……………… 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sayıştay, Sayıştay’a böyle mi söyleyelim?  

      --………  Meclis Üyesi:  ……………… 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam o zaman şey yapalım. Sizi de alalım 

komisyona. Tekrar itirazlar geliyor arkadaşlar. İtiraz eden arkadaşlarımıza dilekçelerini alalım 

ve bu konuda da arkadaşlarımızın buradaki taleplerini değerlendirelim. Encümenimiz bununla 

ilgili yeni hassasiyet gösterecek ve gerekli düzenlemeleri yapacaktır. Ama tabii orada bir 

dediğimiz gibi Sayıştay kararları var arkadaşlar. Yani Sayıştay'ın söylediğinin dışında hareket 

etmek çok doğru olmaz. O inisiyatifi beraber alırız.  

      Şimdi sosyal konutlarla ilgili arkadaşımız dedi ki Tuncay arkadaşımız; “sosyal konutların 

yüzde sekseni bitmişti. Bunu niye bu zamana kadar yapamadınız?” Ya Sevgili arkadaşım, 

kardeşim. 7 yıldır duruyor zaten. Yani başlanmış. Durmuş. O zaman niye sorulmadı. Ben 

sorayım size para yoktu çünkü. Para yoktu. “Yani vardı da hani biz mi yapmadık” diyor ya 

rahmetli DEMİREL. Dolayısıyla biz bunun için şunu yaptık arkadaşlar. Bunlar öncelikle 

sosyal konut projesinden çıkartıldı. Öğrencilerin gelen hiçbir sürü şikâyet vardı. Öğrencilerin 

kullandığı evlerimiz şu anda 10 tanesi Perşembe günü satışa çıkıyor. Diğer dairelerimizde 

satışa çıkacak. Bu satışa çıkacak olan yaklaşık 187 tane dairenin tamamını, burada yine 

kentsel dönüşümde kullanılacak. Yani sizin söylediğiniz gibi 2,5 milyon değil arkadaşlar. 

Orada 2 milyondan satsanız tanesini yine neredeyse 400-500 milyonluk bir kaynak sağlanmış 

olacak yine kentsel dönüşümle ilgili. Bilginiz olsun.  

      Patili canlarla ilgili zor durumdayız. Gerçekten yasa bizi oldukça zorluyor. 2 kere uyarı 

aldık bununla ilgili. Onu söyleyeyim. Gemlik Belediyesi olarak daha önce de alınmış. 

Geçenlerde de bir uyarı aldık. Bunlarla ilgili bir ıslah çalışması. Artık Umurbey’deki alanın 

konutlar arasında kaldığı için, işlevini de doğru yapmadığı için de var olan, hazır olan bir 

projemiz var. Biz o projeyi hazırladık arkadaşlar. Kurtul mevkiine giriyor sanırım. Engürü 



Polis kontrol noktasının tam arkasında kalan bir alan var. 2 gün önce de Orman 

Müdürlüğü’nden geldiler. Dolayısıyla oradan da Orman ve Hayvancılık Müdürlüğü değil mi 

Arzu Hanım? Bu arkadaşlarla yaptığımız istişarede biz projeyi anlattık. Kendilerine ekran 

üzerinde gösterdik. 40 dönümlük bir yerde o projeyi uygulayacağız. Öncelikle 40 dönümlük 

yerin tamamının etrafını kapanması, tellerle kapanması, kaldı ki 1 metre yine beton ve 

üzerinde tel çitle kapatılmasına çok sıcak baktılar. Çok ulaşımı kolay. Buradan da hayvan 

severlerimize söylüyorum. Sponsor bekliyoruz yani bu tür işler böyle sponsorsuz olmuyor. 

Hayvansal işte deniyor ya “Gemlikspora bir şey yapılacaksa biz yaparız gerekiyorsa.” 

Arkadaşlar alın patili canlar için gerekiyor. Hadi görelim bakalım gerçekten. Yiğidoları 

görelim. Kim ne yapıyor? 40dönümlük yer. Toplamda 800 küsur metrekare, metrelik bir tel 

çit yapılacak. Bunun başlı başına zaten çok ciddi bir maliyeti var. Ki biz bunun yaklaşık proje 

hazırlıyoruz onu da söyleyeyim. Proje çalışmalarına da başlıyoruz. %20 - %30'una kadar hibe 

alınabileceği de söylendi. Buradaki bu proje için. Bununla da hayvan severlere buradan müjde 

vermek istiyoruz. O canları çok düşünüyoruz. Umurbey’deki o 1800 metrekarelik yerin de 

yine Gemlik Belediyesi'nin gelir getireceği kalemlerine de kullanmak güzel bir proje ile yine 

ortak bir proje ile bir konuşalım orayı. Alt tarafına alışveriş merkezi, üstünü konut mu 

yapalım? Nasıl bir çalışma yapalım. Gemlik'e nasıl faydalı olur. Bizden sonraki nesiller en 

azından para sıkıntısı çekmeden, Gemlik’e güzel yatırımlar yaparak, hangi noktaya 

geldiğimizi anlatalım. Biz her noktada varız. Yani bugün şey söylediniz. Bu arada 

Cumhuriyet konserlerine biz para vermedik arkadaşlar. 28’indekine Bursa Büyükşehir 

Belediyesi sponsor oldu. İkincisine de Osmangazi Belediyesi sponsor oldu. Gençlerin 

Reckolu beğendiklerini fakat ben de aynı endişeleri duyduğum için ben tanımıyordum. Sonra 

baktım. Konser başlamadan önce kendisini çağırdım. Dedim ki “bak senin kullandığın 

kelimeler toplumun kabul edemeyeceği kelimeler. Sakın bunları kullanma.” Söz verdi. 

Herhangi bir olumsuz konserleri söylenmediği söylendi. Geçmişte videolarında olmuş olabilir 

ama Gemlik meydanında söylenmedi. Gençlerde oldukça memnundular. Bu anlamda da gelen 

tepkilerin hepsi bu yöndeydi. Belli bir zamana kadar ben hep oradaydım. Onu da 

söyleyebilirim.  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Yani Başkanım tekrar çağırabilirim mi demek 

istiyorsunuz?  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben aynı şeyde değilim yani başka sanatçılar var. 

Onlar da çağrılabilir. Gençlerimiz 

      -- Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Konser alanında söylemese bile insanların sosyal 

medyaya girdiklerinde ilk duydukları kelimeler 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ya arkadaşlar bakın, bakın milletin meclisinde 

olmadık şeyler söyleniyor. Olmadık şeyler yapılıyor. Ha biz onlara bakalım gerçekten ya. 

Bunlar yapılmaması lazım yani bizim imam, cemaat misaline dönüyor ya. Onlar öyle 

yapmazsa, o çocuklar da öyle yapmaz anlatabiliyor muyum? Gerçekten. Yani genç 

kardeşimizin yaşı kaç. Ailesi son derece muhafazakâr. Ben ailesi de gelmişti, tanıştım. Babası 

hakikaten böyle şey gibi eski köy muhtarları gibi. Son derece güzel bir ailesi var. Bilmiyorum 

insanları şeyleri ile yargılamamak lazım. Ama bizim tabii ki örf, adet, geleneklerimiz var. Örf, 

adet, geleneklerimize de uygun hareket edilmesi noktasın da katılıyorum size. Ama sonuç 

itibariyle Gemlik artık büyük bir kent. Resmi rakamlarda 122 bin ama 130-140 binlere 

dayanan bir nüfusu var artık. Burada 81 vilayetten geldiği vatandaşların yaşadığı bir yer. O 

yüzden birbirimize biraz sabırlı ve hoşgörülü olmakta da fayda var diye düşünüyorum. 

      Hemşeri derneklerine para vermedik biz. Yani onu söyleyeyim size. Ama onda ben o gün 

kürsüde de söyledim arkadaşlar. Ben daha önce burada Gemlikspor için meydanda yapılan 

hemşeri, o yöresel, yöresel şeye lezzetlere katılmamıştım. Yani hiç gitmedim gerçekten çadır 

alanına. Hemşeri dernekleri festivali olunca gittim tabii. Gitmek zorundayım. Gittiğimde o 

kürsüye çıktığında gördüğüm manzara beni gerçekten ürküttü yani. Ben buradaki bütün 



samimiyetimle söylüyorum. Ya böyle olmamalı dedim. Ya bu benim kent bakışı, kent 

vizyonuma uymuyor dedim yani. Ve orada ne söylediğimi bile hatırlamıyorum. Birçok şey 

söyledim. Ama böyle bir şey bir daha müsaade etmeyeceğimi de orada vurgulamıştım. Tekrar 

söylüyorum. Bu kentin çok daha farklı etkinliklere ihtiyacı var. Biraz daha dışarıya doğru 

açılmak gerekiyor. İstanbul'da çok güzel festivaller oluyor. Festival yapan belediyelerimiz 

var. Onlara baktık. Onların çoğu da sponsorluk marifetiyle bunları gerçekleştiriyor. 

Belediyeler baktığınızda tek bir kalem harcamadan kendi bütçelerinden bunu 

gerçekleştirebiliyorlar. Dolayısıyla biz şunu diyoruz. Yani şu ana kadar aslında kötü bir 

mirasa konmuşuz onu söyleyeyim. Sanayiciyi küstürmüşüz. Esnafı küstürmüşüz.  Bir şey 

olmuş. Bunu şimdi düzeltmek için çabasındayız. Biz bu iş birliği bir noktaya getirmek 

istiyoruz. Türkiye'nin 3. büyük ekonomisi diyoruz. Birçok sanayi var diyoruz. Gözbebeğimiz 

TOGG diyoruz ama TOGG’un daha bir tane şeyini görmedik. Ben beklerdim ki TOGG ki 

bunu da söyledik. Yani makam aracı TOGG olsun niye olmasın? Gemlik mavisi neden 

olmasın? Neden ben elin Alman’ının arabasına bineyim? Ben istemiyorum. Ama şartlar bunu 

gerektiriyor. Durumu düzeltince yapacak mıyız? Yapacağız vallahi. Onu söyleyeyim size.  

      Bu arada şunu da söyleyeyim arkadaşlar. Yaptığımız tespitlerle şu anda emlak servisimize 

hazırlatıyorum. Düşük metrajlar 50 metre, 40 metre birçok böyle şeyler var bu parsellere. 

Bunlardan evet hisseli, bu hisseli satışları mutlaka gerçekleştireceğiz. Bahsedilen kadar çok 

değil, ama öncelikle bunlardan kurtulmamız ve hazırlayacağımız projelerle özellikle imar 

bölümünden istediğim odur. Mutlaka Gemlik’e fayda sağlayacak, sürekli gelir getirecek, 

depolamadır, başka tesislerdir. Bunu yapabilecek, geleceğimizi kurtaracak, gençlerimizi 

kurtaracak bir şeye gidiyoruz, modellemeye gidiyoruz. Bu aralar çok sıkışacağımız doğrudur. 

Sıkışmaya devam edeceğiz. Gerekirse kredi kullanalım dedik ama o yerleri satmayalım yani. 

Dediğim gibi ben 90 milyon istediğimiz yere 70 milyon veren vardı satmadık.  Satılabilinir 

bu. Ben 53 milyon dolar satmadık buradan Gemlik’in malını satmak istemiyorum arkadaşlar. 

      Biz herkese yardım ediyoruz bu arada bahsettiğiniz, bahsettiğiniz Cami ile ilgili 

söyleyeyim. Sayın Selim Bey “camilere yardım etmiyorsunuz” dediniz. Biz herkese yardım 

ediyoruz. Camilerin temizliğidir ve diğer bazı konularda yardım ediyoruz. Şimdi Çukurbahçe 

ile ilgili şunu söyleyeyim. Çukurbahçe’de ki maalesef Dernek Başkanımızın oradaki niyetini 

anlamış değiliz. Bahsettiği yer yani gidip görmenizi rica ediyorum. Buraya geldiğinde 

Durmuş Başkan'la konuştu. Ben de o konuşmalara şahit olan biri olarak şunu söyledim. 

Dedim ki “Dernek Başkanımızın dediğini yapalım. Madem Karayolları orada bir çalışma 

yapmış. Bu çalışma sonrasında da orada bir toprak yığını var. Tabii ki alalım orayı” dedik. 

Fakat başka bir dernek başkanımız aradı ve buranın özel mülkiyet olduğunu söyledi. Biz 

dedik “tamam.” Bir yanlış anlaşılma vardır. Hemen teknik ekipten destek istedik. Dedik ki 

“buranın bir mimari krokisini getirin.” Gerçekten de öyle arkadaşlar. Bakın özel mülkiyete 

özel mülkiyetin üzerindeki toprağın alınmasını istiyor Cami dernek başkanımız. Kendisine 

dedik ki “bakın burası sizin değil. Ya burası bizim de değil. Burada biz şu anda suç işliyoruz. 

Burası kaldı ki sit alanına giriyor. Yani o sit alanı. Dolayısıyla burada herhangi bir kazı 

yapmak vesaire yapmak aslında suç teşkil eder. Sizin yolunuz ne? 7 metre.” Zaten oradan 30-

40, bu arada 30-40 kamyonda toprak alınmış. Dedik ki arkadaşlara “7 metrelik yolu açın. 

Cami etrafını düzgün bir hale getirelim. Bir şev yapalım. Herhangi bir kayma, bir birşey 

olmasın” diye. Dedim “buraya da gerekirse yarın öbür gün şev taşı ile de yaparız. O bölgeyi 

de yaparız.” Dedim ki endişeniz açık konuşuyorum. “Endişeniz eğer buraya böyle bir iyice 

açalım. Buraya bir çay ocağı açalım. Bir kamelya koyalım falan filan” dedim. Dedim ki “bak 

şurada yeşil alan. Burası da belediyenin burayı size verebiliriz. Sadece dilekçe yazın. Bir şey 

yapalım size bu konuda verelim onu.” Şimdi niyetlerle buradaki söylemler farklı oldu mu işte 

ben o an çıldırıyorum. Böyle olmaması lazım. Ne istiyorsunuz? Vatandaşın arazisine bizi 

sokuyorsunuz arsasına. Toprak aldırıyorsunuz. Buna Karayollarını da dâhil ediyorsunuz. 



Gitmediğiniz milletvekili, gitmediğiniz siyasetçi kalmamış. Ya yazıktır günahtır yani 

gerçekten. Hani bu mudur yani?  

      Şimdi şunu söylüyorum. Şimdi Oğuzhan arkadaşımız birçok resim verdi. Arkadaşlar 

hepiniz Belediye Meclis Üyesisiniz. Aynı şekilde Tuncay arkadaşıma da söylüyorum. Hepiniz 

Belediye Meclis Üyesisiniz. Yani birer oyuncusunuz aslında. Bu takımın birer 

oyuncususunuz. Öyle düşünmeyin. Burada siz hanginiz bir şey söylediniz de buradaki icracı 

müdürlükte Fen İşleri, Park Bahçe veya Temizlik İşleri Müdürümüz “ya siz, sizin 

söylediğinizi yapmıyorum.” Böyle bir kimsenin böyle bir hakkı böyle bir şey olamaz. Yani 

sizin burada vatandaşın yararına olabilecek bir şey varsa, mutlaka söyleyin. O ivedilikle 

yapılır. Söz vereceğim Tuncay. Buradaki yapılan buradaki kaldırımlarla ilgili emin olun 

arkadaşlarımızdan hepsi mutlaka bunu şey almışlardır. Sıraya almışlardır. 2 tane arkadaşımız 

sahada dolaşıyor. 3 tane arkadaşımız köylerde. Hani köylerin sorunları ile ilgili. Köyleri çok 

önemsiyoruz. Onların zeytinini önemsiyoruz. Zeytine de geleceğim. Ama buradaki 

problemleri Muhtarları tek tek dolaşan 2 tane arkadaşımız var. Bir tanesi genel sorunlar, bir 

tanesi Park Bahçeler ile ilgili dolaşan bir arkadaşımız var. Muhtarlarla bu konuda istişare 

halindeler. Görüş alışveriş halindeler. Ve siz de takdir edersiniz ki, siz de takdir edersiniz ki 

Gemlik büyük bir şehir. Bir anda hepsi olmuyor. Alüvyon zemin. Çabuk bozuluyor zeminler. 

Buradaki özellikle kanalların tıkanması, yağmurlarda kanalların tıkanması yine 

vatandaşlarımızın bu kente sahip çıkmamalarından. WhatsApp ihbar hattını ve emin olun 

Temizlik İşleri Müdürlüğü’nün WhatsApp hattına baktığınızda herkes önüne ne geliyorsa 

çöpünü oraya atıyor. Ne geliyorsa. Diyoruz ki “arkadaşlar bu parayla alınıyordu artık parayla 

almayacağız. Lütfen söyleyin bize iki iş çıkartmayın. Gelelim hatta evinizden alalım 

istiyoruz.” Bunu da söylüyoruz. Bakın buradan tekrar Gemlik halkına söylüyoruz arkadaşlar. 

Sevgili Gemlikliler eğer atacağınız kanepeler, buzdolapları, çamaşır makineleri bir şey varsa 

lütfen Belediyemizle irtibat halinde olun. Bunları gelip evinizden alacağız ücretsiz.  

      Tiyatro, halk oyunları vesaire. Zaten Gemlik Belediyemizin bir kültür sanat bölümü var. 

Buralarda bunlar var. Arkadaşlarımız farkında değiller. Bunu talep eden arkadaşlarımız 

herhalde. Bu kentte biz birlikteliği oluşturalım istiyoruz. Yine o tiyatro ekibinin içerisine 

gelsinler. Farklı gruplar, farklı oyunlar ortaya çıkartabiliriz. Halk oyunlarımız da var.  Diğer 

Tiyatro ekibimiz de var. Türk Halk Müziği, Türk Sanat Müziği, Ritim Orkestrası, birçok 

Bandomuz birçok aktiviteye şu anda devam ediyoruz. Bilginiz olsun. Onu da söyleyeyim 

arkadaşlar.  

      Kira artışlarını söyledik. Şimdi tabii özellikle bu özel günlerde arkadaşlarımız nedense 

hani bazılarını görüyoruz. Ama bazılarını göremiyoruz, hiç göremiyoruz. Ben mesela Temiz 

Hukuk Topluluğunun cumartesi günü yaptığı TUSAŞ terör saldırısı, Gazze ve Lübnan, 

Filistin'de yaşananları protesto yürüyüşüne ben de katıldım. Katılan arkadaşlarımız var 

burada. Orada şunu söyledik arkadaşlar. Bizim yapmamız gereken tek şey ne biliyor 

musunuz? Bakın biz neden hep mağduru, hep niye mazlumu oynuyoruz. Çünkü biz ilk emri 

uygulamıyoruz. Bize ilk emir tebliğ edilen emir “oku.” Hristiyan’a “sev” demiş, Yahudi'ye 

“yaşat” demiş. O öldürüyor, öbürü hiç kimseyi sevmiyor, biz de okumuyoruz. Maalesef böyle 

yani. Biz çocuklarımızı ve ülkemizi aydınlığa kavuşturmak için, özellikle kız çocuklarımızı 

okutmak zorundayız. Ben o meydanda şunu söyledim. Dedim ki “benim iki tane evladım var. 

Eğer benim bir tane evladımı okutma şansım olsaydı ben kızımı okuturdum.” O yüzden 

samimiyet çok önemli. Burada ortaya koyacağımız irade, bu halkın iradesi olması gerekiyor. 

Halk bizden kavga etmemizi istemiyor. Ortak beraber nasıl çalışabiliriz onu istiyor. Gelip 

belediyenin önünde açıklama yaparak, arkadaşımızın birini efendime söyleyeyim kadın 

düşmanı, kadına şiddet falan filan görmek istemiyor. Böyle bir kimsenin böyle bir beklentisi 

yok. Bizim diyalog içerisinde olmamız gerekiyor. Ya bu kadar mı uzağız birbirimizden? 

Birbirimize neden kırıcı şeyler söylüyoruz? Ya ben size burada bir şey söylerken, ne kadar 

böyle hani kötü söz mü söyleyerek mi sizi eleştiriyorum. Rezalet bile kötü bir söz yani. Evet. 



Sorusuna cevap veremediğim bir durum varsa lütfen söyleyin arkadaşlar. Oğuz HAN Bey 

buyurun. Sonra Tuncay'a vereceğim söz. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Kürsüde konuşmak istiyorum 1-2 dk 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oradan konuşabilirsiniz. Oradan konuşabilirsiniz 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan az önce dediniz ki mecliste yeterli sayı 

olmadığı halde konuşma hakkına sahip oluyor gibisinden  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır öyle demedim de neyse tamam 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ya o anlama getirdiniz. Ben de onunla ilgili yönetmelik var 

zaten. Belediyeler Birliğini arayıp, Hukuk biriminden de öğrenebilirsiniz. Bir kişi bile olsa 

meclis grubu olur ve Büyük Birlik Partisi ayrı bir meclis grubudur. Bu kanuna aykırılık bir 

durum söz konusu verdiğiniz konuşmada ama Büyük Birlik Partisi ayrı bir gruptur ve 

konuşma hakkına sahiptir. Ve bu halk Gemlik vatandaşı oyunu kullanarak vermiştir bunu 

Büyük Birlik Partisi’ne. Bunu da böyle bilesiniz ve ayrı diğer zamanda belediyenin önündeki 

açıklamayla ilgili basın açıklaması değil o Sayın Başkan. O röportajdır. İki basın temsilcisi ve 

karşısında konuşmayla ikili bir röportajdır. Sesim geliyor mu Umut Bey? Az önce konuşmanı 

görüntü vardı ama ses yoktu şu an var değil mi? Ses var yani sıkıntı yok. Tamam. O 

konuşmalarında kayda alınmamış bir teknik sorun olmuş arkadaşınızın. Sadece görüntü yani. 

Kürsüye çıktığında görüntü oluşmuş ses yok. 

      --…………………….: 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Şu an var değil mi? Ha var mıydı? Tamam. Sıkıntı yok ve 

aynı zamanda dediğim gibi orada bir röportaj ve siz dediniz ki “herhangi bir sorun olursa beni 

arayın” dediniz. Sayın Başkan o olaydan sonra beni aradınız. Ben sizi aradım. Telefonlarıma 

bakmadınız. Ve ondan sonra da bugün Gemlik Belediyesi'nin meclis salonu yok ve gidin 

diğer belediyelere bakın. İlçelerde dâhil. İnanın şu an meclis gruplarının ayrı odaları var 

belediyede. Hem meclis salonu var. Hem meclis grup odaları var. Bizim vardı da biz mi 

yapmadık? Eğer sorunun kaynağı Gemlik Belediyesi ise, tabii ki Gemlik Belediyesi'nde 

açıklama yapacağız ve ben de meclis üyesiyim. Bu milletin burada temsilcisiyim. Oyu ile 

gelmiş bir temsilcisiyim. Ve diğer bir konuda az önce diyorsunuz işte ben resimleri verdim 

size engelli kardeşlerimizle ilgili. Diyorsunuz ki “meclis üyesisiniz. Yetkiniz var. Birim 

müdürleri ile çözebilirsiniz. Ne dediniz de yapmıyorlar” gibisinden. Ama siz bana az önce 

dediniz ki “ya işte sözleşmeli bir personel ile muhatap olup, niye sormak istiyorsunuz?” 

gibisinden. İşte birim müdürüne. Ben daha önce dedim. Sayın Başkanım sizin müdürleriniz 

varsa belediyede, bunlar devletin, Türkiye Cumhuriyeti devletimizin maaşını alıyorsa, 

çalışacaklar Başkanım. Her işi de size sunmak durumunda değiliz yani konuyu. Çünkü sizin 

altınızda bunlar çalışan sonuçta. Maaşını alan. Her işe de siz koşacaksınız diye bir kaide yok. 

Eğer sorunun kaynağı Kültür İşleri ise, Kültür İşleri Müdürü ile görüşürüz. Fen İşleri ise, Fen 

İşleri Müdürümüzle görüşürüz. Her seferinde sizi rahatsız etmenin bir anlamı yok. Sonuçta 

sizin de bir yoğunluğunuz var. Söyleyeceğim de bu kadar. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şunu söyleyeyim. Durmuş Başkanım söz 

vereceğim. Arkadaşlar bu tür problemleri ilgili müdür diyoruz. Bu devlet memuru 

arkadaşlarımız, sizin muhatap olduğunuz arkadaşlar sözleşmeli. Siz ondan çok, yani onun 

üzerindeki bir veriyi istiyorsunuz. Diyorsunuz ki bunu bana verin. Şimdi o arkadaşımız siz 

olsanız verir misiniz? Böyle bir sorumluluğa girer misiniz? Çünkü o da kendi müdürüne 

soracak. O da kendi Başkan Yardımcısına soracak tabii verin diyecek. Yani sonuçta sizin 

talep ettiğiniz bir şey mutlaka bize gelecek. Biz gelen hiçbir şeyi buradaki müdür 

arkadaşlarımız burada konuşabilirsiniz. Yapabilirsiniz dedik. Hiç sıkıntı yok. Durmuş 

Başkanım buyurun. Mikrofon var mı? 

      --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Değerli Başkanım, Sayın Meclis Üyesi arkadaşlarım. 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi Tuncay arkadaşımız derneklerle ilgili bir konuşma 

yaparken, sanki arsa sattınız, para ödediniz gibi bir şey duydum ben. Yanlış duymadıysam. 



      --……….. Meclis Üyesi: …………………. 

      --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Tamam o zaman şey yapmayalım. Tamam. Geçen 

mecliste de bunun bilgisini vermiştik. Sadece hemşeri dernekleri etkinliğinin sahneyi biz 

karşıladık. Onun meblağsını da söylemekte bir sakınca yoktur. 170.000 lira. Geri kalan 

tamamını organizasyon firması karşıladı. Ama ben şunu anlamakta zorluk çekiyorum. 

Hemşeri dernekleri adı üzerinde kültür etkinliği. Eksiklikleri olabilir. Yanlışlar olabilir. Bu 

gastronomi Türkiye'nin bütün ilçelerinde, illerinde, büyük şehirlerinde her yerde yapılıyor. 

Kuruluşu düzeni eleştirilebilir. Bunu Başkanımızda alanda söyledi. Daha iyisi yapılabilir. 

Ama asıl amaç orada birlik beraberliği sağlamak, o 81 vilayeti oluşturan derneklerimizin 

birlikte kültürlerini paylaşmak. Bu gözle bakmak lazım.  

      İkincisi, bu ikidir. Bu hani terör örgütüne yardım etmekle bahsediyorlar. Nasıl geçen 

siyasette Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde milletvekili orada da eleştirisini yapıyor. Dışarıda 

da yapıyor. Dolayısıyla biz hiçbir terör örgütüne bu konuda destek vermeyiz. Sanatçı ile ilgili 

de zaten soruşturmaya gerek yoktur diyor arkadaşımız. Daha önce de Gemlik’e defalarca 

geldi. Erzurumlu bir arkadaşımızdır. Milliyetçi, memleketini, vatanını seven bir 

arkadaşımızdır. Dolayısıyla bu konuda soruşturmaya, kavuşturmaya bile gerek olmayan bir 

konuda bizi ve orada büyük şehrin izin verdiği, ondan sonra Gemlik Belediyesini ve Esnaf 

Sanatkarlar Derneğimizin de izniyle, 3 kurumun iziyle yapılmış bir organizasyonda terörü 

destekliyor gibi göstermek, bu kabul edecek bir durum değil. Yani onlar da sorumlu, Meclis 

Üyesi arkadaşlarımız. Dolayısıyla ben bu konuda kabul etmediğimizi, Meclis Üyesi 

arkadaşlarımız adına belirtmek istiyorum. Hepinize saygı ve sevgi ile selamlıyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Katılıyoruz bütün grup 

arkadaşlarımız bizim bayrağımıza, Vatanımıza, milletimize ne kadar sahip olduğumuzu 

herhalde bir daha dile getirmenin de bir anlamı yok. Hiç kimsenin de bundan şüphesi olmasın. 

En az, emin olun En az sizin kadar, en az sizin kadar bu birlik ve beraberliğe bizde 

güveniyoruz, inanıyoruz. Arzu Hanım Tuncer Bey’e söz verecektim Ondan sonra size.  

      --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Başkanım ben bir bilgilendirme yapacaktım sadece. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İzin verirse. Tuncer? Buyurun.  

      --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım. 

Kaan Bey hız kesiciler ile alakalı bir soru yöneltmişti. Yönetmeliğe göre hız kesicilerin 

UKOME kararından sonra uygulanması gerekiyor. Bizde bunu uygulamak için Trafik 

Komisyonuna havale edip öyle yapıyoruz ama hızlıca geçmesini istiyorlarsa, Trafik 

Komisyonu bu iki meclis arasında gerekli yerleri gezip ikinci meclise konunuzu getirebilirler. 

Ayrıca UKOME’de Arzu Karataş denildi. Benim orada sorumlu gitmem toplantılara katılmam 

gerektiği söylendi. Fakat Şükrü Aksu ve Fatih Aydın arkadaşlarımız burada sorumludur. Bilgi 

vereyim dedim. Teşekkürler. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Doğru o soruyu atlamışız Kaan kusura bakma ama 

ortada bir şöyle riskler de var. Biz emniyetle konuştuğumuzda özellikle Çınar Okulu’nun 

orada çok ciddi sıkıntılar var. Motor kullanan arkadaşlarımıza da orada kazaya neden 

olabildiği ile ilgili şeyler geldi. Ya bunun çok doğru bir şekilde incelenmesi, onun 

yükseltisinin ona göre yapılması, ya bu profesyonellik isteyen bir şey bu. Yani bizim “hadi 

Fen İşlerine söyleyelim. Sorumluluğu arkadaşlara atalım” düşüncesi doğru bir düşünce değil. 

Teknik bir konu. O yüzden bilginiz olsun. Buyur Tuncer 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, ilk önce şeyden başlayalım. 

Yukarıdaki konutlardan. Bir önceki belediye Cumhuriyet Halk Partisi Belediyesiydi. Artık 

buna kinle mi baktılar, vesaire mi baktılar bilmiyorum. Sonuç şu anda ortada. Siz de 

diyorsunuz ya “hep bize soruyorsunuz.” Geçen dönemde bende yoktum. Gerekli meclis üyesi 

arkadaşlarımız desteği de verdi geçen dönem. İşte orada toplu konutlardan, sosyal konutlardan 

çıkartılıp, toplu konut olması. Mehmet arkadaşımız geçen sefer söyledi bu işi de. “Bu filmi bir 

daha izlemek istemiyoruz” diye. Ömer Kahraman'daki mecliste hatta en çok orada konuşan 



sözü alan da bendim. Bunu da üstüne basa basa konuştuk. Yani sosyal konutlardan 

çıkartılmanın veya toplu konut olmasının şu anda hiçbir şeyi yok önemi yok. Atıl duruyor 

günah. Siz 8 aydan beri orada mevcut 10 tane daire boyattınız, temizlediniz, satışa çıkardınız. 

Ben de sizin grupta da inşaatçı arkadaşlarımız var. Onlar da söylerler. 8 ayda oradaki %70’i,  

%50 si veya %30 u bitmiş binaları söyleyelim. Böyle afaki başkasının adıyla konuşmayalım. 

%30u tamamlanmış binaları 8 ayda 20 tanesini teslim ederdiniz zaten.  

      İkincisi oradan gelen, toplu konutlardan gelen toplu konutların parası bir fonda 

birikiyordu. Siz dediniz ki “17 milyon” yanlış hatırlamıyorsam orada para var. Gerisi nerede 

paranın? Köy Konakları'nda. Yani köy Konağı yapacağız diye bir belediye deprem gerçeğini 

unutup da, köy konağına para yatırıyorsa, ben bunu eleştiririm. Bir önceki belediye olur, bir 

sonraki belediye olur benim için hiçbir şey fark etmiyor. Kimsenin milliyetçiliğini 

sorgulamıyorum. Ama size de diyorum ki kendinizi bize sorgulatmayın artık. Geçen bir 

önceki mecliste Şükrü abime de söyledim. Şükrü AKSU'ya. Yani genel siyaset bizi 

ilgilendirmiyor. Ben kapımın önünde olan siyasete bakarım. Sizle olan işime gücüme 

bakarım. Gemlik'teki vatandaşın ne halde olduğuna bakarım. Büyükler orda büyüklüğünü 

yapsınlar. Ama biz burada ikidir genel siyaset konuşmayalım dediğimiz yerde Cumhuriyet 

Halk Partisi'nin bildirisini dinliyoruz meclisten biz. Bizde bunları dinlemek zorunda değiliz. 

Kayyum atanmış. Adalet var. Şükrü abi geçen sefer sen söyledin bana aynısını. Devletin 

Cumhuriyet Başsavcısı var. Adaleti var. Onlar onları yapsın. Burada kayyuma karşıyız diye 

………. açmanın bir anlamı mı var. Yani siz burada karşı tarafı kışkırtın. Karşı taraf size 

hiçbir şey demesin. O ilgili arkadaş için bana dediniz ki; insan ilişkileri çok iyi 2 ay önce bir 

basın gazetesinde şöyle bir demeci oldu. İstifa etti. 2 aydan beri sigorta dökümünü koydum 

önünüze. 2 aydan beri bu adam Gemlik Belediyesi'nden aylık alıyor Sayın Başkan. Hayalle 

mi yaşıyoruz biz. Yani bizi hayalle yaşatanlar mı var? Belki bunu siz yapmıyorsunuz, takip 

edemiyorsunuz. Belki ilgilenemiyorsunuz. Bak bunların hepsini anlarım ben. Bana deyin ki 

“Tuncay, kardeşim ben yetişemiyorum.” Ben bunların hepsini anlarım. Hiç sıkıntı yok. Ama 

gerideki kalan 15 tane, 18 tane Meclis Üyemizin “biz yetişemiyoruz” demelerinin hiçbirini 

anlamam. Çünkü sizin peşinize dizilip, Meclis Üyesi seçildiler. Sizin görevinize tabii olan 

Meclis Üyeleri bunlar. Cumhuriyet Halk Partisi Meclis Üyeleri. İşte Mustafa DURAN neden 

önerge verdi? Ben Plan Bütçedeyim. Berna Hanım'la aynı komisyondayız. İbrahim abi ile, 

Fatih abi ile. Yani Biz orada reddettik. Neden? Cumhuriyet Halk Partisi'nin başka bir projesi 

varmış verdiği konuyla alakalı. Yani bunları sizlerin ve bizlerin bilmesi lazım. Kaan'a 

kardeşimin dediği gibi, şurada 20 tane şey geliyor, gündem geliyor önümüze. Elle tutulan bir 

tane bizim gündemimiz yok. Vatandaşın karşısına çıktığımız zaman söyleyecek sözümüz yok 

bizim. Gösterdim size, bomboş arazi. Yani etraf ev olmuş, yeni yerleşke. Sosyal medyada 

Gemlik Belediyesi işte basın danışmanınız paylaşıyor. Gemlik’in her tarafını temizliyoruz. Ya 

nereye temizliyorsun sen kardeşim orada? Orada çamur, batak. Millet çamurun batağın içinde 

geliyor ve Gemlik Belediyesi'ne 4 tane dilekçeleri var Başkanım o adamların. Yani burada 

isim vermeyi uygun görmüyorum. Mola verirseniz bunları size söylerim. Ya ben bakıyorum. 

Yani aslında  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Mahallelere bakalım bitir 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Aslında  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Toparla istersen 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Rezalet kelimesi. Ben bugüne kadar burada rezalet 

kelimesini hiç kullanmadım ama kullanırım. Gazipaşa'nın ilan ettiği 29 Ekim ya, Türkiye 

Cumhuriyeti'nin kurtuluşu. Siz burada yani ben sanatçı zat-ı da tanımam. Öyle bir zatta 

dinlemem. Öyle bir kültürün de yok benim. Orada 2 tane çocuk kavga edip de ben sonuca 

bakarım. Benim için orada bir tane kız çocuğumuz bıçaklanmış. Neden bıçaklanmış? Yaptığı 

sanat, bizim kültürümüze uymuyor. Yani biz orada çocuklar içki için, bunu mu öğrenin 

diyorsun? Gazipaşa'nın sevdiği türküleri, şarkıları çaldıralım. Bu Cumhuriyet nasıl ilan 



edilmiş? Kimler burada mücadele vermiş? Kimler burada şehit olmuş? Kimler burada 

yaralanmış? Kimler burada var? Biz bunlara bakalım. Ondan sonra siz buna rezalet dediğim 

zaman rezalet aslında, bu iş için rezalet ağır bir kelime değil benim gözümde. Yani en 

yumuşamışını söyledim ben size.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İşte aramızdaki fark bu. Değerli kardeşim, Sevgili 

Tuncay. Söylediğiniz şeylerde doğruluk payı olan konular var elbette ama şunu söylemeden 

geçmiyorum. Siz maalesef yani bu sizin gibi konuşanlar, bu Gemlik'te Belediye Meclis Üyesi 

olduktan sonra kaç tane etkinliğe katıldınız? Ailenizle birlikte, eşinizle, dostunuzla birlikte 

sosyal medyanızda kaç tanesini paylaştınız? Mehter Marşı'nın Mehter Marşı çalınırken o 

mehterin arkasına yürüdünüz mü benimle birlikte? Yoktunuz. Cumhuriyet Bayramı’nda İlçe 

başkanınız vardı. Ama sen yoktun görmedim seni.  

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Cumhuriyet Bayramı'nda yatıyordum. Diğer 30 

Ağustos'ta sizin yanınızdaydım. Ama ben sosyal medyayı sadece bilgi amaçlı kullandığımdan 

çok paylaşım yapmayı sevmiyorum. Bakarsanız da paylaşımlarım benim belki de 3-5 sene 

evveldir.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sevgili Tuncay 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Sırf burada bir şey yapacağız diye paylaşmam yani 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Gene aynı şeyi yapıyoruz. Sen konuştuğunda ben 

hiç konuşmadım. Yoksa bitmez bu. Dediniz ki ya toplu konutlarla ilgili defalarca anlattım. 

Tekrar anlatayım. Hani dilimde tüy bitti ama anlatayım yani. Arkadaşlar bakın. Bir önceki 

belediye başkanımız bir çarşaf liste astı. Borç listesi. Bu belediyeyi ne kadar borçlu aldığını 

gösterdi orada. Biz de dedik ya hani hep satıştan bahsediliyor. Kim ne kadar satmış? Baktık 

53 milyon dolar, 19’dan önce satılmış. 9 milyon dolar da bu dönemde satılmış. Biz dedik ki 

“böyle satarak gidemeyiz.” Bir bütçe yaptık. Doğru söylüyorsunuz yani bu çok zamanımıza 

gelmedi. Ama seneye böyle bir bütçe olmaz. Böyle bir bütçe yönetimi ile biz bu Gemlik’i 

istediğimiz şeye kadar, biz hep Mudanya'ya kıskanacağız onu söyleyeyim. 35.8 kilometrelik 

sahil şeridi olan, ama sahilde gidip oturabileceğiniz, ailenizle gidebileceğiniz bir yer yok 

doğru düzgün. İşte Fayton Cafe'nin hali ortadaydı. Bir noktaya geldi şu anda. Yani orada 

günlük 1000 TL'lik ciro yapan yer, şu anda 20.000 liraya doğru gidiyor. Niye? Çünkü biraz 

daha. İşte bizim o kaliteyi yakalayabilmemiz. Hem hizmet kalitesini, hem de ürün kalitesini 

yakalayabilmemiz için bir yerleri kıskanmamamız gerekiyor artık. Burası zeytinin başkenti 

ya. O toplu konutlarla ilgili neler oluyor dediğimizde geldik size anlattık burada. Dedik ya 

“arkadaşlar bakın bu bunları satmamız gerekiyor. Ya da bir şekilde TOKİ ile anlaşmamız 

gerekiyor. Çünkü o kadar parayla yapamazsınız.” Siz diyorsunuz “Köy Konakları.” 3 tane 

Köy Konağı, bir tane istinat duvarı. Bunların hepsi oradaki binalar artık metruk bina yani 

herhangi bir deprem anında çökebilecek bina. Hani dediniz ya “hangilerini 

dönüştürmüşsünüz?” Bunlar dönüştürülmüş, bir önceki dönemde başlanmış. Biz tamamladık. 

Parasını da biz ödüyoruz. Ya parasını da biz ödüyoruz. Varsa yanlış bir bilgi söyleyin. Bize 

gelen bilgiler böyle. Biz, biz dolayısıyla biz dolayısıyla o yapılan binaların borcunu da oradan 

yani o kentsel dönüşüme ayrılan fondan ödenmiş. Bu da bu gayet normal yani herhangi bir 

şey yapılmamış bununla ilgili.  

      Sayın Mustafa DURAN'ın verdiği önerge ile ilgili de daha önce de söyledik. 

Vatandaşlarımız önerge veriyorlar. Burada kendilerini değerli hissetmeleri adına, onların 

önergelerinin burada okunuyor olması, ister red olsun, ister olmasın yani burada çünkü 

Mustafa DURAN, bu arkadaşımız bu önergeyi verebilir. Ama vatandaşın adıyla veriyor 

buraya. Hiç olmazsa evet önemsendi burada da açıklanır. Neden? Çünkü oybirliği ile karar 

veriliyor. Bir önerge eğer burada reddediliyorsa, vatandaşta “evet ya bu önergem gitti ama 

uygun değilmiş” desin. Yoksa Sayın Mustafa DURAN’a, Belediye Meclis üyemize verdiği 

önergenin önemsemediği, onun önemsenmediği hissetmesi yanlış olur. O yüzden bu anlamda 

vatandaşa gösterdiği hassasiyet nedeniyle de Sayın Mustafa DURAN’a çok teşekkür ediyoruz. 



      Evet. Arkadaşlar gündemimize geçelim artık. Buyurun Şükrü Bey. Son size verelim. 

Dönelim artık.  

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım aslında olabildiğince dikkatli dil kullanmaya 

özen gösteriyorum. Ama bazen Grup Başkan Vekilleri, Meclis Üyeliği arkadaşlarım canlı 

yayında kamuoyunu, kamuoyunda gerek partimiz ile ilgili, gerek verdiği bilgilerle ilgili 

açıklama yapmak zorunda kalıyoruz. Şimdi değerli arkadaşlar, Belediye Meclisi çalışma 

yönetmeliği son derece açık, belli. Bu konuda 11. madde der ki; Belediye Başkanı gündeme 

başlamadan önce meclis üyelerine yazılı olarak söz talebinde bulunur. Belediye Başkanı arzu 

ederse, isterse söz hakkı verir ve süresini de kendi belirler.” Bu konuda gerek Büyükşehirde, 

gerek ilçemizde herhangi bir sorun söz konusu değil. Belediye Başkanımız bu konuda 

arkadaşlarımız söz hakkı alıyor. Grup başkan vekilleri uzun değerlendirmeler ve bu konuda 

gerekli düşüncelerini paylaşıyor. Artı Belediye Meclis üyelerimiz bireysel anlamda aldığı söz 

haklarından grup başkan vekilleri kadar da kullanıyorlar. Bu konuda da itirazımız yok. Ama 

şunu söylemeden, bazı arkadaşlarımız sürekli geçmişe yönelik mesajlar veriyorlar. Biz 

geçmişi de biliyoruz. Ben hayatımda bugüne kadar, hayatımda derken, 8 aydır geçmişle ilgili 

belediye çalışmaları ile ilgili bilgi vermedim. Ama biz şunu da biliyoruz. Geçmişte Denetleme 

Komisyonunun 5’ten nasıl 3’e düşürüldüğünü, muhalefetin Denetim Komisyonunda söz ve 

karar sahibi olmaması noktasında karar alındığını, biz biliyoruz. Mecliste o günkü Belediye 

Başkanının gündem dışı konuşmalara kesinlikle söz hakkı vermediğini, dolayısıyla şunu 

söylüyorum. Aslında çok girmek istemezdim. Ama ısrarla geçmişle ilgili paylaşım yapınca, 

bunları da paylaşmak isterim. Değerli arkadaşlar her ayın kendisine ait özellikleri var, 

koşulları var. Onunla ilgili gündem dışı konuşmalar yapılır. O ay için. O ayki konularla ilgili 

değerlendirmeleri yapılır. Ya çok ilginçtir sürekli anlatılan konular sanki faaliyet raporuymuş 

gibi. Böyle olmaz ki arkadaşlar. Bu anlattığınız konular ben Grup Başkan Vekili olarak, 

Belediye Başkanımız Belediye Başkanı da aynı konularda cevapları verdi. Bilgilendirmeleri 

yapıldı. Ama ısrarla, halen Kitap Fuarı, ondan sonra, Film Festivali ve benzeri konularda 

duygu ve düşüncelerini paylaştı. En önemlisi de şu. Evet. Geçmiş dönemde birilerine göre çok 

şey yapılmadı. Ama bize göre çok şey yapıldı. Çok önemli projeler hayata geçildi. Sosyal 

projeler hayata geçirildi. Özellikle de genel merkezimizin o dönemdeki bugün de aynı 

noktadayız. Bu dönem hassas bir dönem, yoksul ve fakirliğin olduğu bir dönem. Mümkün 

oldukça demir ve çimento noktasında değil, topluma ekonomik ve sosyal alanda elini 

rahatlatacak projeleri hayata geçirin diye önerileri var. Şimdi geçmiş dönemle ilgili bir şey 

yapılmadı. Evet Cumhuriyet Halk Partisi Belediye Başkanlığı yapıyor ve …… o zaman 

Gemlik halkımız buradan kendilerine teşekkür ediyoruz. Bunları önemsemişler ki %46’yı 

bugün %52 noktasına çıkardılar. Dolayısıyla seçilmiş Belediye Başkanımız da daha önce de 

söyledim. %52 ve üzerinde bir oyla seçilmiştir. Yine söylüyorum. Tabii ki tenkit 

yapabilirsiniz, eleştiri yapabilirsiniz. Ama lütfen halkın seçtiği, bu oyla seçtiği bir Belediye 

Başkanına istifa etmesindeki yaklaşımınız bence çok doğru olmaz diye düşünüyorum. 

Saygılar sunuyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet. Gündemimize geçelim arkadaşlar. Şimdi 

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım arkadaşların bir önerisi var. Bir 5dk ara verelim 

önerisi var.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kimin önerisi? 

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Meclis Üyesi arkadaşlarımızın önerisi 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki. Oylamaya sunuyoruz. Arkadaşlar meclise 10 

dakika ara veriyorum. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 

 

 

 



10 dk ara 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar toplanalım lütfen. Direkt görüşülmesini 

istediğimiz bir önerge var arkadaşlar. Bu önergeyi arkadaşlarımız okusunlar hemen. 

Biliyorsunuz EYT nedeniyle emekli olacak arkadaşlarımız var. Bunların da ciddi bir tazminat 

durumları olacak. İller Bankası'ndan personelin ihbar ve kıdem tazminatının ödenmesi ile 

ilgili. Pardon, bir saniye önce bir herkes burada mı? Oylama?  Evet. Çoğunluk sağlandı. 

Sayıyoruz 1, 2, 3, 4 evet yeterli sayıdayız. Devam edelim. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Gemlik Belediyesi Meclis Başkanlığı'na; 5 

personelin İhbar ve Kıdem Tazminatının ödenmesi işinde kullanılmak üzere İller Bankası 

A.Ş.’den kredi kullanılması. 5 personelin İhbar ve Kıdem Tazminatının ödenmesi işinde 

kullanılmak üzere İller Bankası A.Ş.’den 3 milyon 682 bin 314 TL kredi kullanılmasına. 

Kredi'den kaynaklanacak anapara, faiz, denetim giderleri, komisyon, vergi, resim, harç, ücret 

vs. ödemelerin İller Bankası A.Ş.’nce teminat olarak alınacak belediyemiz gelirlerinden İller 

Bankası A.Ş. ve Hazine ve Maliye Bakanlığı’nca dağıtılan yasal paylarımızın mevzuattan 

kaynaklanan herhangi bir kesinti oranına bağlı kalmaksızın, tamamından %40’ın dışında ve 

%100’üne kadar karşılanmasına, kredi teminatına konu gelirlerden krediye ilişkin ödemelerin 

karşılanamaması halinde, bu kredi ile elde edilen tesis, inşaat ve her nevi gayrimenkul ile 

araç, gereç malzemenin İller Bankası A.Ş.’nce talep edildiği takdirde aynı şartlarda ve talep 

tarihinde İller Bankası Anonim Şirketi adına ipotek ve rehin edilmesine, İller Bankası 

A.Ş.’nce talep edildiği takdirde, belediyemiz mülkiyetinde bulunan, kamu yararına tahsis 

edilmemiş, Meclisimizce belirlenecek ve İller Bankası Anonim Şirketi tarafından uygun 

görülecek gayrimenkulleri İller Bankası A.Ş.’ye ipotek vermeye, belediyemizin her türlü gelir 

hak ve alacaklarını İller Bankası Anonim Şirketine terhin ve temlik etmeye, Belediyemize ait 

her türlü ticari işletmeyi İller Bankası Anonim Şirketine rehin vermeye, İller Bankası Anonim 

Şirketince belediyemize kullandırılacak krediye ilişkin olarak her türlü sözleşmeyi ve evrakı 

imzalamaya,  Kredi ile ilgili devam eden işlemleri yürütmeye, İller Bankası Anonim 

Şirketi'nin mevcut mevzuatı ve bunda meydana gelebilecek her türlü değişiklik çerçevesinde 

5393 Sayılı Belediye Kanununun 68.maddesinde yer alan koşulların yerine getirilmesi 

kaydıyla Krediye konu işle ilgili her türlü işlemi yapmaya Belediye Başkanı Şükrü 

DEVİREN'in yetkilendirilmesi talep etmekteyiz Konunun meclis gündemine alınmasını arz 

ederim. Okuyayım mı bunları da? 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok, bunlar kişiye özel. Kişiye özel bilgileri 

okumayalım lütfen. Arkadaşlar özetle dediğim gibi EYT kapsamında ayrılacak olan 

arkadaşlarımızın kıdem tazminatları olabildiğince özel bankalardan kredi kullanmamaya 

çalışıyoruz ve bir şey de satmamak istiyoruz. Şu anda hakikaten paranın kıymetli olduğu, şu 

anda değersiz de olmasın istiyoruz. 276 milyonluk biliyorsunuz bir satış öngörüsü vardı. Ama 

biz bunun bu anlamda ne kadar az kullanabilirsek krediyi o anlamda satış noktasında, Gemlik 

daha kazançlı olur düşüncesiyle böyle bir yola gittik. İller Bankası ile irtibat halindeyiz. Evet, 

bu önergenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. Teşekkür ederim. Evet. Gündemimizin teklifler noktasındaki 1. Maddesine 

geçelim. Buyurun arkadaşlar.  

      --……… Meclis Üyesi:  Sayın Başkanım bir başlamadan önce bir teklifte bulunmak 

istiyorum. Ama 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun.  

      --……… Meclis Üyesi: 06.09.2023 tarihli meclis toplantısında 6 nolu yazılı önerge olarak 

İmar Komisyonuna havale edilen Kentsel Dönüşüm Otopark Yönetmeliği ile ilgili konunun 

sadece İmar Komisyonuna değil, İmar Komisyonu, Kentsel Dönüşüm Komisyonu, Plan bütçe 

Komisyonu ve Hukuk Komisyonuna havalesini talep ediyorum.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bu bir sözlü önerge. Bu sözlü önergenin kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Sözlü önergenin okunduğu şekliyle 



kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

Teşekkür ederim. Evet. Buyurun arkadaşlar. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Fen İşleri Müdürlüğü’nün,  Gemlik Belediyesi ile 

Yıldırım Belediyesi arasındaki iş birliğinin arttırılması amacıyla,  Yıldırım Belediyesine ait 

Asfalt Üretim Tesisinde ortak sıcak asfalt üretimi için protokol imzalamak üzere Gemlik 

Belediye Başkanı Sayın Şükrü DEVİREN'e yetki verilmesi ile ilgili yazısı.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüş bildirmek isteyen var mı arkadaşlar? Bunu 

daha önce açıklamıştık. Asfaltları artık Bursa'da 17 Belediye Başkanımız var. 17 belediyenin 

de kendine göre ayrı dinamikleri ve avantajlı işleyişleri var. Yıldırım Belediyesinin de asfalt 

tesisi var. %25, en az %25 kârımız olacak. Yani 100 milyonluk bir asfalt yaptığımızda Gemlik 

25 milyon kazanacak. Oktay başkanımızla yaptığımız görüşmede böyle bir anlaşmaya vardık. 

Bunu da oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

Evet, devam edin arkadaşlar. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Halitpaşa 

Mahallesi, 321 ada 14 parselde bulunan Kent Müzesi bodrum katının Gemlik Kadın 

Girişimciler Derneği'ne tahsisi ile ilgili yazısı.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüş bildirmek isteyen var mı arkadaşlar? Peki. 

İlgili maddenin Hukuk Komisyonuna havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Belediyemizin 

Kamu Kurumlarına olan borçlarına karşılık ekli listede gönderilen taşınmazların takası ile 

ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bununla ilgili de kısa bir bilgi vereyim arkadaşlar. 

Kaan?   

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Onu soracaktım Başkanım. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet. Şimdi biliyorsunuz malum bütün 

belediyelerimizin hem vergi borcu, hem de SGK borçları var. Ve bu borçları belediyelerin 

kullandırdıkları taşınmazları mahsuplaştırmak suretiyle de borçların karşılıklı olarak anlaşma 

yoluyla ödendiği söylenmişti. Birçok örnek belediye var. Bizim de birçok yerimiz var. Hem 

okul, hem cami, hem başka noktalarda sağlık ocakları gibi. Bunların biz ilgili kurumlara 

yazısını yazdık. SGK müdürlüğümüze, vergi dairesine bunlarla mahsuplaştıralım diye. Durum 

bundan ibaret.  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım, bölüyorum ama burada hani cami 

niteliğinde ve hali hazırda okul niteliğinde ya, burada cins değişikliği mi yapacağız belediye 

olarak? Birde biz burada birkaç tanesini böyle baktık. Hali hazırda fiziken cami olan yerler 

falan da var. Hani bunlarla ilgili tekrar bir detaylı çalışma yapılacak mı? Yoksa  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sonuçta şöyle biz bunu Milli Emlak müdürlüğüne 

devredeceğiz. Milli Emlak Müdürlüğü'nün yeri olacak o. Ya bugün Eski Çarşı Cami'nin 

olduğu yer şu anda park oldu biliyorsunuz. Yeni Asım Kocabıyık oldu. Yani yıllar sonra yine 

o devletin malı olacak. Yani herhangi bir şey yok. Orada bir yanlış anlaşılma olmasın. Evet. 

İlgili maddenin Plan Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Gemlik 

Belediyesi'ne ait gayrimenkullerinin 06.07.2009 tarih ve 2009/M-296 sayılı Meclis Kararı'na 

istinaden 12 aylık kira bedeli karşılığında devir hakkının görüşülmesi ile ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet. Görüş bildirmek isteyen var mı arkadaşlar? 

Buyurun Kaan Bey. 

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım burada da bize gelen evraklarda hali 

hazırda bu taşınmazlarla ilgili yani gayrimenkullerle ilgili bir detay yok. Bu konuda da bilgi 



paylaşır mısınız? Yani 12 aylık kira bedeli karşılığında devir hakkı denmiş. İlgili 

gayrimenkuller ama ekinde de göremedik.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şöyle  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Paylaşım yaparsanız memnun oluruz. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yanlış telaffuz etmeyelim ama 154 tane taşınmaz 

kirada olan gayrimenkulümüz var. Onların listesini zaten Plan Bütçe Komisyonunda 

göreceksiniz. İlgili maddeyi Plan bütçe Komisyonu havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Hisar Mah., 

457 Ada 39 Parselin Gemlik Belediyesinin 45193/46544 oranlı hissesine tekabül eden 

4.525,99 m²’nin satışı ile ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bunu da Plan Bütçe Komisyonu havale ediyoruz. 

İlgili maddeyi Plan Bütçe Komisyona havale ediyoruz. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Küçük Kumla 

Mahallesi, 463 ada 4 parselde bulunan 286,91 m² yüzölçümlü taşınmazın satışı ile ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddeyi de Plan Bütçe Komisyonuna 

havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, ekli listede 

belirtilen taşınmazların ipotek gösterilmesi ile ilgili yazısı.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan bütçe Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?  

      --………….. Meclis Üyesi: Başkanım. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun.  

      --………………… Meclis Üyesi: Bununla alâkalı bir bilgi alabilir miyiz? Nereye ipotek 

ediyoruz? Ne şekilde ipotek edeceğiz?  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şunu söyleyeyim. Burada listesini Plan Bütçe 

komisyonunda göreceksiniz. Biz şu anda kredi çekmek durumunda değiliz. Ama acil bir kredi 

durumu olursa, çünkü bize gelecek olan payı bilmiyoruz. Çünkü geçen ay mesela %30, yüzde 

hatta pardon %40 a kadar bir kesinti oldu. Bu ay bir %27 artıştan söz, geçen aya göre %27'lik 

bir artış var. Ama bu cebimizde kalsın. Kullanmak amacıyla değil, ama kullanma ihtimalimiz 

de var. 60 milyona kadar bir kredi kullanma ihtimalini çok istemiyoruz. Paranın bu kadar 

değerli olduğu bir zamanda. O yüzden ama acil bir durumda çünkü müteahhitlerimize,  

çalıştığımız firmalara borçlarımız var. Yani geçmişten gelen ciddi borçlarımız da var onu da 

söyleyeyim. O yüzden de elimizde tutuyoruz. Bu onların ipoteğidir. 

      --………….. Meclis Üyesi: Tamam Başkanım. Sağ olun. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan Bütçe Komisyonuna 

havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, İlçemiz Gemlik Koza 

Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Müdürlüğünün güzellik merkezi atölyesi olarak 

kullanılmak üzere Hamidiye Mah., Hal önü Sok., Katlı Otopark altında yer talebi ile ilgili 

yazısı.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan Bütçe Komisyonu havalesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Halitpaşa 

Mah., 321 ada 14 Parsel de bulunan Kent Müzesinin giriş katında sağ köşede bulunan 17,5 

m²’lik odanın Gemlik Tarihini, Kültürünü Araştırma ve Yaşatma Derneği'ne tahsisi ile ilgili 

yazısı.  



      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Hukuk ve Bütçe, Plan Bütçe 

Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle 

kabul edilmiştir.  

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Engürücük 

Mahallesi, 2819 ada 19 parselde bulunan 500 m² yüzölçümlü taşınmazda 23337/5000 m² 

oranlı hisseye tekabül eden 233,37 m²’lik Gemlik Belediyesi hissenin satışı ile ilgili yazısı.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok pardon arkadaşlar. Bir önceki 1'e 9'a dönmek 

istiyorum tekrar. Bu Gemlik Tarihini ve Kültürünü Yaşatma Derneği biliyorsunuz. Aynı 

zamanda Kent Konseyi'nde de faaliyet gösteriyor. Kent konseyi binasının yani o Kent 

Müzesi'ni, Kent Konseyi'nde kullanıyor. Bu arkadaşlarımız da orada. Bunu bir ay daha 

ertelemektense, bence burada oylayalım diyorum. 1'e 9 maddesini direkt oylanmasını 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

      İlgili maddenin 1’e 9 maddesinin okunmuş olduğunu, okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

      İlgili maddenin talep edilen Halitpaşa 321 ada 14 parselde bulunan Kent Müzesinin giriş 

katında, sağ köşede bulunan 17,5 metrekarelik odanın, Gemlik Tarihini Kültürünü Araştırma 

ve Yaşatma Derneği’ne tahsisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 1’e 9 yok. 1'e 9'u söylüyorum. 1’e 9 kabul edilmiştir. Evet. 1’e 

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Başkanım bakın bu 1'e 9’la 1’e 1 aynıydı. Bunları ya 

direkt görüşecektik. Ya sadece Hukuka sevk edecektik ve o ikisini de 31.12 2025'e kadar diye 

konuşmuştuk. Tahsis süresi 31.12.2025 ibaresinin geçmesi gerekir diye yorumlarınıza 

sunuyorum.  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım bir de yani mümkün mertebe komisyonlarda 

hata olmaması için etik kural gereği komisyonlara sevk edelim. Çok aciliyeti yoksa. Ama hani 

kredi vs. konuları direkt geçirelim. Ama hani konuya sahip değiliz. İçeriğini bilmiyoruz. 

Dernekle nasıl protokol yapacağınızı bilmiyoruz. Bence mümkün mertebe bunları ilgili 

komisyon incelesin. Bir ay sonra olsun. Temiz olsun. Kanaatindeyim yani. Bundan sonraki 

yöntem itibariyle de aynı şeyi söylüyorum. Çok aciliyet olmayan konuların hepsi 

komisyonlarda arkadaşlarca incelesin kanaatindeyim. Teşekkür ederim. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben teşekkür ederim. Plan Bütçe Komisyonu 

Başkanımız Sayın İbrahim TOKGÖZ’ünde uyarısını dikkate alarak, bu 1'e 9 maddesinin 

tekrar komisyonlarda görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 1’e 10. Bir daha okuyun arkadaşlar. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Engürücük Mahallesi 

28l9 ada 19 parselde bulunan 500 m² yüzölçümlü taşınmazda 23337/5000 m2 oranlı hisseye 

tekabül eden 233,37 m²'lik Gemlik Belediyesi hissenin satışı ile ilgili yazısı.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan bütçe Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Hisar 

Mahallesi 2803 ada 4 parselde bulunan 2500 m² yüzölçümlü taşınmazda 40372/83333 m² 

oranlı hisseye tekabül eden 1.211,16 m² Gemlik Belediyesi'nin hissenin satışı ile ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan bütçe Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan, Engürücük Mahallesi 2818 ada 1 parsel 2500 m² yüzölçümlü 

taşınmazın satışının yapılması ile ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan Bütçe Komisyonuna 

havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  



      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan, Engürücük Mahallesi 2810 ada 4 parsel 4.870,23 m² yüzölçümlü 

taşınmazın satışının yapılması ile ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan Bütçe Komisyonuna 

havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

       --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan, Engürücük Mahallesi 2819 ada 2 parsel 3.013,74 m² yüzölçümlü 

taşınmazın satışının yapılması ile ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan Bütçe Komisyonuna 

havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Kültür İşleri Müdürlüğü’nün,  Gemlik İlçe Milli 

Eğitim Müdürlüğü ile ortaklaşa düzenlenen “Yetenek Sizden Destek Bizden Projesi” ile ilgili 

yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüş bildirmek isteyen var mı? Evet. İlgili 

maddenin komisyona havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği 

ile kabul edilmiştir. 

      --……. Meclis Üyesi: Hangi komisyona 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Milli Eğitim ve Gençlik Spor 

Gençlik Eğitim Spor Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Fen İşleri Müdürlüğü’nün, İlçemiz sınırları dâhilinde 

ekteki talep listesinde belirtilen hız kesici setler, durak yapımı, trafik akışı yönü vb. konularla 

ilgili yazısı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Trafik Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım, Grup başkan vekili arkadaşlarla görüşerek 

yeterlilik önergesi vermek isteriz. Diğer kalan konuları pazartesi görüşmek üzere uygun 

görürseniz oylamaya davet ediyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, raporlar maddelerinin pazartesi günü saat:15 

iyi midir arkadaşlar? 14. Peki.  

      Pazartesi günü, tam tarihini de söyleyeyim de kayıtlara geçmesi adına söylüyorum. Kalan 

maddelerin 11 Kasım Pazartesi günü Cemil Meriç Kültür Merkezi'nde tekrar görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

Oturumumuzun saat 14.00'te, saat 14’te. Bugün gerçekleştirilen meclis çalışmasının 

vatanımıza, milletimize, Gemlik’e, hepimize hayırlı olmasını temenni ediyorum. Oturumu 

burada kapatmadan önce oturumun kapatılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 
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